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Ж Л 0 ЗАТРУДНЕННХ I 
ПРОДУКЦІЯ ЗНОВУ 

ЗБІЛЬШИЛИСЯ 
В ТРАВНІ 

Вашингтон. — Президент 
Джансон в окремій заяві, ви-
даяій в Білому Домі 16-го 
червня, ствердив, що в місяці 
травні цього року збільшило-
ся число затрудненнх, зросла 
промислова продукція та по-
б^ьшилися особисті прибут-
ки американців. Внаслідок 
цього, твердив Президент, с 
добрі вигляди на дальший 
розвиток економіќв ЗДА. В 
травні збільшилося так чис-
ло затрудненнх в нефармер-
ськнх підприємствах, що ви-
носнло 58,500,000, а число 
безробітних значно зменши-
лося і становило в тому міся-
ці тільки 5.19ѓ всіх робітних 
сил країни. Число затрудне-
них від грудня минулого ро-
ку збільшується місячно пе-
ресічно на 100 000v але в трав-
ні збільшення виносило тіль-
кн 40 000 тому, що в тому мі-
сяці коло 60 000 робітників 
не працювали внаслідок 
страйків. Промислова про-
дукція в травні зросла на 
0.7% в порівнянні із пересіч-
ною продукцією 3.057—1959 
років. Треба пригадати, що 
збільшення промислової про-
дукції в квітні цього року 
становило 1.39с. Федеральна 
Резерва стверджує, що від 
початку цього року продук-
ція зросла на З%. В травні 
збільшилися і особисті при-
бутќи американців і дійшли 
до суми $485 000 000 000 в 
річному відношенні. Збіль-
шення в травні становило — 

$1.5 більйона, а в березні і 
квітні воно виносило по $2 
більйони. Від тщавня 1963-го 
до травня цього року збіль-
шення становить $23 000 000-
000. Треба пригадати, що річ-
не відношення дістаємо та-
ким способом, що прибуток з 
одного місяця множимо через 
12. У фінансових колах твер-
дять, що принаймні частина 
збільшення прибутків стала-
ся тому, що цього року змен-
шено прибуткові податки. Се-
кретар торгірлі Лютер Го-
джес заявив на пресовій кон-
ференції, що вже починає ма-
ти вплив на економіку змен-
шення прибуткових податків, 
що почалося в лютому цього 
року. Секретар торгівлі вка-
зав на те, що в квітні й трав-
ні збільшився рух в роздріб-
ній торгівлі, і що власники 
фабрик плянують нові інвес-
тнції в розбудову своїх під-
прнсмств. Федеральна Торго-
вельна Комісія звітўе, що 
прибутки промислових кор-
порацій в першій чверті цьо-
го року були більші в порів-
нянні з 1963-им роком. При-
бутки промислових компаній 
в першій чверті 1964-го ро-
ку по заплаченій податків 
становнлм-,-45100.000.000, на 
27'с більше в порівнянні із 
1963-им роком. Від січня до 
травня число затрудненнх 
зросло на 900 000. Але уряд 
турбується тим, що число 
безробітної молоді знов збі-
льшнлося в цьому році. 

Цьогорічний, врожай пшениці збільшився 
на 7 відсотків 

Вашингтон. — 3 Департа-
менту Рільництва повідомля-
ють, що цього року фармерн 
мають випродукувати на 79ѓ 
більше пшениці, як п 1963-му 
році. Цього року продукція 
пшениці мас винести 1 213-
068 000 бушлів, минулого ро-
ку вона становила — 1 137-
641 000. а в роках 1958-1962 
пересічна продукція становн-
ла — 1 252 897 000 бушлів. 
Але цьогорічна продукція 

пшениці не забезпечить до-
машнього н закордонного за-
потребування, яке виноситиме 
— 1 320 000 000 бушлів. Тому 
треба буде зужити коло 100-
000 000 бушлів пшениці з фс-
дсральннх запасів, які тепер 
виносять 850 000 000 бушлів. 
Цього року фармерн засіяли 
були на 10г; менше посівної 
площі в порівнянні з мину-
лим роком, але врожай має 
бути більший в порівнянні з 
попереднім роком. 

Президент Джансон коротко перебував у Ню 
Йорќу на вечері в честь пані Джан 

Ф. Кеннеді 
Ню Иорк. — Президент 

Джансон прибув 16-го черв-
ня у асисті високих урядов-
ців до Ню Иорку на приват-
ний вечір у честь вдови покій-
ного президента Кеннеді, що 
відбувся в Сен Реджіс готелі 
у зв'язку із збіркою фондів на 
відкриття бібліотеки ім. Кен-
неді при Гарвардському уні-
верснтеті. Разом з презнден-
том прибули секретар оборони 
МекНамара, головний суддя 
Воррен, секретар рільництва 
Фрімен та інші. Вулиці, де 
проїхала моторкада з летовн-
ща Кеннеді, охороняла полі-

СТВОРЕНО „КОРПУС МИРУ" ФІНАНСИСТІВ 

Президент ЯЯидон Б. Джансон прийняв у БіХму Домі pen-
резентантів американського фінансового світу, які створили 
„Корпус Миру Фінансистів", щоб допомогти слабшим при-
ватннм фірмам у слабше розвивевнх країнах світу розв'язу-
ватн їхні фінансово - адміністраційні проблеми. Для цієї нра-
ці американські банковці і фінансисти сподіваються змобІ-
лізувати бодай одну тисячу добровольців, головно з-поміж 
спенсіоноваиих екзекутивних урядовців американських бан-
ків та фінансових фірм. Створення „Корпусу Миру Фінан-
систів" заповів президент банку Чейз Мангеттен Дейвід Роке-
фе.ілер, нќого й видно на фотознімці побіч президента Джан-
сона. Президент привітав цю акцію фінансистів, як їхній 

вклад в американську закордонну політику. 

КПШ інформує пресу й світ про врочистості 
відкриття пам'ятника Т. Шевченкові 

Ню Иорк. — Крім великої представниками П о ч є с и ого 
підготовної роботи як різних 
Комісій, так і самої Централі 
до дня 27 фрвня, — Красвнй 
Комітет Пам'ятника Шевчен-
кові провадить велику діяль-
ність, скеровану на популярн-
зацію врочистостей відкриття 
пам'ятника Тарасові Шевчен-
кові 'в американському `світі 
та на докладну інформацію 
українців за океаном. Остан-
ній обов'язок анќонўс Пресо-
ва Комісія. 

З американською пресою, 
агенціями, радіокорворація-, 
ми, телевізійними станціями 
утримує зв'язок та відповідно 
про все інформує заангажо-
ваний комітетом дл'я публіч-
них зв'язків п. Доналд Міл-
лер у Вашингтоні. Він приго-
тував і розіслав видатним 
американським діячам відпо-
відну інформацію про Т. 
Шевченка, тримає зв'язки з 

Комітету Спонзорів, утримує 
листовні й особисті зв'язки з 
багатьма американськими га-
зетами, телевізійними й ра-
діопрограмами, що покрива-
тимуть Шевченківські дні у 
Вашингтоні. 

З інтернаціонального боку 
—` запропонувала свої пос-
лути КПШ загальновідома 
Пресова Агенція Вашннгтон-
Ню Иорк, зокрема її пред-
ставник Давид Гаррісон Бер-
ґер: він уже налагоджує кон-
такти з представниками сві-
гових 'пресових агенцій, 'щоб 
відкриття пам'ятника Т. Шев-
ченкові у Вашингтоні набра-
ло значення міжнародної по-
дії; веде переговори з радіо 
і телестудіями — НБіСі, СіБі-
еС. Мітромідія та ін., щоб усі 
телестанції ЗДА охопили 
Українські Дйі у Вашингтоні 
й відповідно їх коментували. 

ція. Хоча в пресі не було по-
відомлення про плянований 
приїзд президента Джансона 
з дружиною, перед готелем о!день відкриття памятника 
7:25 вечора їх вітали оплеска- і Ю-го червня, та в якій автор 

Совєти задержали в повній таємниці дату 
відкриття пам'ятника Шевченкові 

в Москві 
Із невідомих ближче при-1 газет не зустріли ніже слова 

чин Совєти задержали в пов- про цю подію, в якій взяв 
ній таємниці дату і час від-1 участь Нікіта Хрущов та чле-
крнття пам'ятника Тарасові І ни совстського уряду. 
Шевченкові в Москві, що 
сталося в середу, 10-го черв-
ня о год. 5-ій п9Полудні. Цю 
дивну засекреченість потвер-
джує тепер поштова карточ-
ка, переслана з Москви одним 
українцем з Києва саме в 

ми яких 300 осіб, а в час від'-
їзду, о 10:50 — близько тнся-
чі осіб. Пані Кеннеді супрово-
джав брат покійного прези-
дента. Роберт Кеннеді. На бў 
дову цієї Бібліотеки ім. Кен-
неді з б и р а ю т ь 10 мільйо-
нів долярів. У тій бібліотеці 
будуть не тільки державні ї̀ї 
приватні папери покійного і 
президента, але також і бата-
тьох інших видатних діячів, з І 
якими він співпрацював. 

карточки повідомляє, що прн-
їхав до Москви на відкриття 
пам'ятника Шевченкові, але 
ще не знає, коли це відкрит-
тя відбудеться. З повідомлень 

Українська 
хроніка 

О Комітет Українців Канади 
закликав українську спільноту 
в Канаді гідно відзначити 50-
річчл виступу Українських Сі-
чових Стрільців на боротьбу за 
відновлення української дер-
жавностн. Перша сотня УСС 
стала до бою з російськими від-
ділами 10-го вересня 1914 року. 

ф Ѓшита „Кііаак". що вихо-
ходить у Франції. орган ко-
зачого націоняльно . ви.-шольно-в совєтськш пресі далі вихо- го р у х у „ ч 7 9 ,ІМІСТ„ла ПСЛи-

днть, що на віДкрнтті не бў- ќу статтю про Тараса Шевчвн-
ло жадних кореспондентів на. підписану івіціяламн І В. 
чужої преси, т о також по- Галета виходить російською й 

j . : . . . українською мовами: подано 
тверджуѓ, факт, що досі ми І ц н т а т у vp HBKV 3 „ое.-,,-, т . Шев-
в жадній .з американських чепка українською мовою. 

і і і 
і 

В Японії землетрус — десятки вбитих, 
сотні ранених 

Токіо. — У вівторок 16-го нано. Завалились мости над 
червня ц. р. Японію знову на- рікою, перервана комунікація 
вістип землетрус, внаслідку 
якого у трьох префектурах 
згинуло — за дотеперішнім 
обрахунком — 23 особи і ра-
неннх було 244. Тому, що про 
багато осіб нема ніякої вістки, 
число жертв напевне зросте. 
Понад 2,000 домів цілком знн-
щсні, а дальших 12,000 — за-
лнті водою. Найбільше зни-
щення настало у префекту-
рах Нііґата, Ямаґата і Акіта. 
Місто Нііґата є центром япон-
ського нафтового промислу. 
Внаслідку землетрусу заторі-
лнсь деякі великі танки і по-
лум'я г;ерекинулось на три 
рафінерії. Тому, що центр 
землетрусу був на океані не-
далеко міста Нііаґа, то високі 
морські филі спричинили ви-
ступлення з берегів ріки Ші-

і порвані проводи- Америкая 
ське летунство в Японії побо-
рювало пожежу скндувавням 
протипожежних х є М 1 к а лій. 
Частини 12-ої американської 
дивізії, розташовані за 50 
миль від Токіо, вислано для 
участи в рятунковій акції. 
Японське радіо повідомило, 
що троє дітей згинули, коли 
в місті Тсуруока завалився 
дім дитячого садка, 13 інших 
дітей врятовано. Японський 
острів Гоншу, на якому став-
ся той землетрус, падав вже 
нераз жертвою тієї стихійної 
катастрофи. Само місто Нііга-
та зазнало землетрус тричі 
впродовж останніх 20-тн ро-
ків, — востаннє в жовтні 1955 
року, коли - то пожежа вна-
слідку землетрусу майже геть 
знищила ціле місто. 

МОСКВА СУПЕРНИЧИТЬ 
З ПЕЙПШҐОМ ЩОДО 

ВПЛИВІВ НА ТЕРЕНІ АЗИ 

Хрущов відвідує скандинавські країни 
Копенгаґа. — Нікіта Хру-

щов приїхав у вівторок 16 ц. 
м. із своєю дружиною, донь-
камн. зятем Аджубеєм, міні-
стром -закордонних справ Ан-
дрвєм Громиком та гуртом ін-
шил своїх співробітників і 
журналістів д̀ о столиці Да-
нії. Данська поліція повела 
такі гострі засоби обережнос-
ТИ'Й охорони Хрущова, що на 
час його приїзду припинено 
навантажування і виванта-
жування в порті, а цікавих 
глядачів тримали здалеку від 
„милих- -гостей". Назустріч 
Хрущову виїхали до порту 
данський прем'єр Оѓто Єнс 
КраГ,. який саме вернувся із 
ЗДА, з дружиною та шістьма 
членами свого уряду, як теж мадяпетва. 

Бразилійський уряд Кастеля Бранка 
закінчив чистку 

ввесь днпломатичннй корпус, 
включно з комуно - кнтайсь-
кнм амбасадором. Під час о-
біду в міській раді та під час 
офіційного вечірнього бенкс-
ту Хрущов заявив, що краще 
на заводити розмови на тему, 
який „спосіб життя" кращий 
— комуністичний чи той, ви-
брала Данія, бо така розмова, 
мовляв,' може закінчитися 
сваркою, єдиною користю з 
яко! буде побитий посуд. Н. 
Хрущов переведе тиждень. в 
Данії, після чого виїде до 
Норвегії і Швеції, де перебу-
ватиме також по тижневі. По-
дорож Хрущова до Сканднна-
вії була кількакратно від-
кладана з увагќ на вороже 
становище тамошнього гро-

Ріо де Жанейро. — В поло-
BHHV червня уряд президента 
Гумберта Костеля Бранка за-
кінч,ив політичну чистку в 
країні, згідно з якою 337 осо-
бам відобрано політичні пра-
ва впродовж 10 років. Між 
‚‚вичищеними" є три колишні 
президенти Бразилії, б губер-
наторів провінцій, 55 феде-
ральннх законодавців та де-
сяткн робітничих провідників, 
військових старшин, інтелек-
туалів та урядовців. Уряд не 
опублікував, які злочини за-
кидусться тим всім, яких за-

пропоиували „ в и ч и с т и т и 
урядовці Крайової Ради Без-
пеки. Але більшість з них є 
оскаржені в тому, що мали 
зв'язки з комуністами або 
брали хабарі, бувши - публіч-
ними урядовцями. Президент 
Кастельо Бранко та Його иі-
ністри тепер можуть зайнятя-
ся потрібними р е ф о р м а ми, 
щоб оздоровити є к о в о м і ќу 
країни та очистити політичне 
життя. Внесено до Конгресу 
проект про аграрну реформу, 
відбудову міст, бюджет і по-
даткн. 

Асторія матиме нову українську католицьку 
церкву 

Асторія. И. П. - Хоч і не за- J священиків і в прнявності по-
над 3000 парафіян, які масо 
во прийшли на цю врочнс-
тість, не зважаючи на робо-
чий день. Місцеві братства й 
організації прийшли зорѓані-
зовако, зі своїми прапорами. 
Нова церква помістить 500 о-
сіб, матиме шкільну залю на 
350 осіб, біля неї буде дім 
для священика, згл. священи-
ків. Загальний кошт будови 
передбачений на 630.000.00 
долярів. Плян нової церкви 
приготовив архітект інж. А-

надто велика, але чесна, ак-
тинна і прикладно жертвенна 
місцева Українська Громада 
приступає до нового велико 
ѓо діла: будови нової укра-
їнської католицької церкви 
Святого Хреста. Урочистість 
благословення плоті під но-
ву будову відбулася минуло-
го четверга. 11-го цервня 
1964. Акту благословення до-
вершив впреп. о. протоігу-
мсн Сотер Голиќ, ЧСВВ, в со-
служенні місцевого пароха 
всч. о. Андрейчука та інших полінарій Осадца. 

В АМЕРИЦІ 
Л де українська мова? 

В оголошенні Гірннчо-Мс-

відкинув пропозицію радіовоі 
й телевізійної стаціі Колюмбія 
Бродкастінґ Систем взяти 
участь в дебатах із своїми дво-
ма противниками губернато. 
ром Ню Иорку Нелсоном А. Рч-
ісефеллсром і губернатором 
ПенсилвеніІ ВІлліямом В. 
Скрентон погодилися були вля-
Скрентонпогоднлнся були вля-
тн участь в цих дебатах, а 
Голдвотер відповів, що радо 
внс"-упить в дебатах з демок-
ратичннм кандидатом презн-
дентом Джансоном. який ста-
ратиметься про перевнбір восе-
нн цього року. 

ф 8 республіканськжх генато. 
рів склали спЬіьну заяву, в 
якій, виступають проти скрай-
ніх правих елементів в партії 
та хочуть, шоб Номікаційна 

Інженерно-будіпельннй 
інститут, оголошуючи набір 
студентів, повідомляє, т о іс-

талюрґійного Інституту в м. 
.. і Комунарському. Луганської н и и -

Л Сенатор Іи-ррІ Голдво-п'р могли 6 змагатися різні канди- J ' ' 
дати. Ці сенатори підтримують области. кандидатам пропо-
такі пункти партійної програ- нують складати вступні іспи-
ми: підтримка ОН. соЩяльного т и 3 м а т е м а тикн. хемії. фізи- п и т и т Р е б а складати „з ро-
забезпечення. вільних перего-1 , , - , . . . . . 
ворів про заробітну платню.!ки ' Російської мови усно та 
рівні права для всіх громадян, і письмово. А куди поділася 
як це Гарантуѓ. Конституція ці-1 мова Тараса Шевченка, юві-
Г.І країни. j Л С и Н у річницю якого справ-

# Амернкшіське подружжя —І , ‚^^по L- -
44-річний Мпрріс Блок та його j ляють нині в J ССР . Кшвсь-
дружина 5 років тому виїхали' кий автошляховий технікум 
до СССР. бувши комуністами І j Міністерства транспорту і 
ПЛЯНУЮЧИ ЖИТИ В КОМуНІСТИЧ- і . угг^г`п _ . , ..„ „....„ 
„ому „раю'. Але після трьох І шляхів J ССР також не внма-
міся'ціп поб^ту це подружжя пе-) гас від студентів знання ук-
реконалося. що воно попало не і раїнської мови, бо іспити 
до раю на землі, і почало ста- с к л а д а т н т р е б а дише з росій-
ратиея верн%тнся до рідного ' _ ' 
Брўанна. Н И 12-го червня! ськоі. Дрогобицький нафто-
гюіін були вже в Ню Порќу, де і вий технікум не вимагає 
на летовнщі заявилн. що втекли ; знання мови українського на-
із СССР тому, що там „ н е м а с ^ , ^ с т ^ д е н т і в _ н е у к р а ї н . 

ПА ПЛІВШІ, НЕ спот З$МЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

волі а панўа ќсюди нужда та 

нувалн тут. — повідомляє 
.‚Літературна Україна" з 5-го 
червня — Спасо - Преобра-
женський монастир. Нині про 

сійської або української мо-іпро його красу можна судити 
ви", ставлячи рідну мову на лише з малюнку, зробленого 
друге місце. Всі ці відомості 
взято з газети „Молодь Укра-
їнн" з 7 червня. 

Панда.ін признаються 

У місцевості, де тепер буду-
ють ‚‚Київсько-Комсомольсь-
ку ГЕС" над Дніпром, у Ме-
жигір'ї. любив бувати Тарас 

відсутні дати, фотографії, 
прізвища... По пальцях мож-
на перелічити культбрнгади. 
Що виступали (для колгосп-
ннків) з концертами". („Ра-
дянська Культура" з 7 черв-
ня). 

Вшанували пам'ять поета 
Богдана-Ігоря Антоннча Шевченком: в 30-нх роках 

себто вже за совстської вла-j ' у Л ь в і в с ь к о м у Будинку 
дн^ монастир був зруйнова-; А к т о р а в і д б у в с я дітератур-
" и и , і ний вечір, присвяченнй па-
3 життя сільських клюбів ! м я т і п о " а Богдана-Ігоря Ан: 

ітонича. Із спогадами висту-
У Бучацькому районі Тер-j пала І. Вільде. Деклямувалн 

нопільської области „на 801 вірші: „Батьківщина", „Ба-
клюбів району кімнати пере- (ляди Лемківщини", .‚Тесля 

Шевченко. Там він змалював', дового досвіду створені лише І слова". „Наст^ного дня — 
Спасо - П р е о б раженськийів б. Під гучною вивіскою j повідомляє „Літературна Ук-
чн Межнгірський монастир. ..Календар передового досві- раіна" з 5-го червия, — на 
„Ще в рік хрещення Русн. уїду" розміщений „КалендарІмопілу поета було покладено 

Гонг Конґ. Західні об-
серваторн в Азії стверджують 
посилення заходів Совстсько-
го Союзу відзискатн давні 
впливи, що їх послабила ко-
муно - китайська активність. 
Китайські комуністи, які 
представляють російсь к и х 
большевнків, як „угодовців-
ревізіоністів" та „союзників 
американського імперіяліз-
му", стараються виступати в 
ролі ніби єдиного активного 
союзника і протектора „внз-
вольних рухів", л ід якими 
треба розуміти комуністичну 
підривно - революційну, са-
ботажну і партизанську ро-
боту. Щоб протидіяти тій ко-
муно - китайській кампанії, 
Совсти з свого боку актнвкі-
ше включаються в південно-
азійські справи. Місяць тому 
совстськвй аіібасадор в сто-
лиці Північного В'єтнаму Га-
ної С. А. Товмассьян палко 
публічно підтримував півден-
во - в'єтнамський „Націо-
нальннй Фронт Визволення" 
та висловив солідарність Со-
встського Союзу з Північним 
В'єтнамом, що підтримує, ба 
насправді організує, озброює 
та висилає комуністичних 
партизанів до Південного 
В'єтнаму. Таким чином Моск-
ва грає дволичну ролю, ста-
раючнсь граѓй перед західні-
ми державам^ ролю нібито 
посередн`ика ў війні в "країнах 
колишнього Індо - Китаю та 
водночас підсилюючи тамош-
ню комуністичну агресію. В 
справі Ляосу Совєти прийня-
лн пропозицію Польщі, яку, 

мабуть, самі продиктували їй: 
щоб скликати б-членну між-
народну конференцію з учас-
тю СССР і Британії, як спон-
зорів Женевської конферен-
ціі з 1962 року, Індії, Канади 
і Польщі, як членів Міжна-
родної Контрольної Комісії, 
та Ляосу, при чому в ляось-
кій делегації мали б бути за-
ступлені всі три тамошні та-
бори — прозахідній, нев-
тральний і комуністичний. 
Комуністичний Китай, якого 
не було б на такій конферен-
ції, відразу спротивився тій 
пропозиції, висунувши з сво-
го боку вимогу, щоб склика-
тя 14-тнчленну конферен-
цію з усіма тими учасниками, 
які були на згаданій вгорі 
Женевській конференції Мн-
кола Федоренко підтримав в 
минулому місяці на терен! 
Ради Безпеки Об'єднаних На-
цій скаргу Камбоджі з таки-
мн гострими випадами проти 
ЗДА, що воно здивувало всіх 
приявннх. Знову ж на ков-
гресі польської компартії у 
Варшаві, формально „З'сдна-
ної РобітничоЃ' партії, голо` 
ва совстської делегації Мкко-
ла Подгорний, атакуючи ко-
муністнчннх китайців дяку-
вав Гомулці за його солідар-
ність з Совстськнм Союзом та . 
за підтримування „єдино пра--
внльної" пропозиції щодо по-
треби скликання міншародно-
го збіговаща всіхІІо`м^ніеГаі-
ннх партій „щоб привернўѓи 
єдність в міжнародному кому' 
ністичному русі". В найблнж-
чу суботу прибуде до Індоне-
зії Мікоян. 

Польські комуністи таврують китайських, 
як „небезпечних для світу" 

Варшава. — У столиці 
Польщі відбувається тепер 
четвертий конгрес ,‚З'єднаної 
РобітничоЃ' — насправді ко-
муністичної партії, яку від--
кряв її „перший секретар", 
фактично диктатор, Владис-
лав Гомулка шість і півго-
дннною промовою. Присвя-
тнвшн її головно внутрішньо-
економічннм проблемам, роз-
праві з польськими „репізіо-
ністами", передусім серед 
мнстців і інтелектуалів та 
пропаганді збільшеного вн-
робннцтва, — Ґомулка задек-
ля рўвався рішуче по стороні 
Москви в її спорі проти Пей-
пінґу. ґомулка назвав кому-
но-китайських вождів „корот-
козорими і небезпечними для 
світу" та закинув їм ведення 
„політики велико-держав-

ннцьких амбіцій, які нічого 
спільного не мають з марк-
сизмом, ленінізмом або про-
летарським інтернаціоналіз-
мом". Гомулка заявився за 
скликання світового когресу 
всіх комуністичних партій 
„для відбудування єдвости 
комуністичного руху", але 
очевидячки сам Гомулка не 
вірить в можливість тієї єд-
ностн. коли тутже заявив, що 
коли ‚‚одиа-дві" якісь партії 
будуть проти такого конгре-
су, то не значить, щоби „ве-
лнка більшість" мала відмо-
витись від того проекту. Це 
був очевидний натяк на опо-
зицію збоку Пейпінгу, прн 
чому на скликання такого 
міжнародного комуністично-
го збіговища наполягає Мос-
ква. 

Французьке військо залишило Альжир 
Альжнр.— Після 134-ох 

років перебування в Альжирі 
— французькі вояки остаточ-
но залишили той порт і місто. 
В минулий понеділок 15 ц.м. 
рештки колишньої, стаціоно-
ваної в Альжирі півміліоно-
вої армії — 2.000 вояків на-
вантажнлись на пасажнрсь-
кий корабель ‚.Презідент де 
Казале". Три висадно-ван 
тажні кораблі американсько-

го походження забрали збро-
ю. виряд та частину вояків. 
Від'їзд кораблів з отими реш-
тками французької окупа-
ційної залоги попередила ко-
ротка і скромна військова це-
ремонія в альжярському пор-
ті, при чому замкнено доступ 
туди цивілістам. Наприкінці 
церемонії стягнено французь-
кнй прапор, який востаннє 
маяв там. 

У С В І Т І 

Конвенція була відкритою де залякування людея". ців... Киіьськцд. отже сголнч- 9SS році, грецькі моналН.зао- трудової, слави", на якому вінка 

# Шведського архь - шпмгу-
іш, полковника Стіга Веннер-
строма. 57-літнього старшину, 
що займав різні найвищі ста- j 
новнща у військово - політнч-
ній срар"хії. засуджено в п'ят-
ницю минулого тижня на дос-
мертну в'язницю за зраджений 
Совстам безцінних інформацій 
про шведські, американські та 
взагалі західньо . альпнтські 
військові тайни. За шведськи-
мн законами і практикою -
Веннерстрома можна в звіль-
нити за 10 років. Його засу-
джено теж на кару кругло 
98.000 долярів. себто стільки, 
скільки він приблизно дістав 
за свою шпигунську роботу від 
Москви. 

Џ Королева Олж-нлета II офі-
ційно святкі'вала в суботу. 13 
червня свої 38-мі роковини на-
роднн. Сндячн на коні, ьона 

їхала апереді 1.5О0 кіннотчнкіп 
і піхотинців, які потім дефілю-
валн перед нею. Насправді день 
народќи припадав на 21-го квіт-
ня. але параду пересунено з 
уваги на погоду. Опісля коро-
лева показалась у вікні пала-
цу з 12-тижневим сином, кня-
зем Едвардом. на раменах. Цв 
П четверта дитина. 

ф У Швдеинп . африкаись-
кому Союзі, у Преторії, засу-
джено наприкінці минулого ти-
жня вісьмох оскаржених в ді-
яльності проти обов'язуючоі в 
тому Союзі політики расового 
„поділу", між іншим — в актах 
терору й саботажу, на кару 
д'осмертноі в'язниці. Головним 
оскарженим був адвокат Нвлсок 
Манделя. голова забороненої я 
Південно - африканському Со-
юзі партії Африканський Наці-
ональяиа KoHfptc 

t.._ 
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ОСВІТА ДЛЯ МОЛОДІ 

Парадоксальний пам'ятник 
У середу, 10-го червня цього року, со-

встськнй диктатор Нінѓѓа Хрущов, в ото-
ченні своїх найближчих соратників Із рабо-
пласннцького уряду і народовбнвчої кому-
ністнчної партії, в супроводі своїх внслуж-
ннісів з України відкрив у Москві пам'ятник 
Тарасові Шевченкові. 

Очевидно, що не можна мати нічого про-
ти пам'ятника. Тарасові Шевченкові також 
у Москві. Але навряд чи можна собі уявити 
більший парадокс, як цей пам'ятник у сто-
лиці червоної колоніяльної імперії, яка с 
наймаркантнішим запереченням усього то-
го, що оспівував, у що вірив, за що боров-
ся і за що карався Шевченко. Не треба аж 
знавця чи кваліфікованого інтерпретатора 
Шевченкової твррчости, щоб бачити це 
страшне і трагічне протиріччя. Кожне Шев-
ченкове слово с най гострішим засудом усьс-
го того, що чинить і що символізує нині 
червона Москва. Кожне Шевченкове слово 
с прокляттям для совстськнх диктаторів й 
народовбнвців, закликом їхньою ‚‚вражою 
кров'ю волю окупити". 

Як же сталося, що Шевченкові, гені-
яльному Кобзареві України, вселюдському 
співцеві волі і еправедливости, поставлено 
пам'ятник в столиці неволі` і несправедли-
вости, в центрі рабовласницької імперії? 
Немає бо сумніву, що якби Шевченко жив 
і творив у добі народовбивчого большевиз-
му, то не засланням із забороною писати і 
малювати, а жорстокою смертю у підвалі 
НКВД скарали б його ненависники вільної 
і незалежної України. 

Але самого Шевченка вже не можна ані 
розстріляти, ані запроторити на заслання і 
також марні були всі намагання скувати 
живу душу та живе слово. Найбільш рафі-
нована у своїй нищівній винахідливості, не 
можучи розправитися із Шевченком одвер-
то, Москва робить це підступно, фальшую-
чи його творчість, його ідеали, надаючи їм 

'Червоної барви. 
Саме в тій цілі, з метою бодай частинно 

„унешкідлнвнти" Шевченка, а не для його 
прославлення, поставлено йому пам'ятник 
у Москві. Церемонія відкриття того пам'ят-
ннка і всі виголошені з тісї нагоди промови 
більше ніж потверджують це припущення. 
Пам'ятник Шевченкові в Москві нагадўе 
терновий вінок, що його на голову нашого 
Спасителл поклали були Його кати, ѓлузу-
ючи з Нього та знущаючись над Ним. Та-
ким терновим вінком і знущанням над Шсв-
ченком у Москві було облудне спотворю-
вання Шевченковнх слів про волю — п об-
ставннах страшного поневолення, про спра-
ведливість — в обставинах КОЛОНІАЛЬНОГО 
визнеку, про правду — в обставинах су-
цДльиої забріханости, про нарід — в системі 
безоглядної диктатури, про Україну у віль-
ній. сім'ї — в обставинах її крайнього поне-
волення. 

І все ж таки пам'ятник Шевченкові в 
Москві с ще одною перемогою Шевченко-
вих ідей, бо свідчить він про те. що Москва 
не мас ані сили, ані відваги ті ідеї одверто 
заперечувати. Немас також сумніву, що до 
цього у відповідній мірі причинилися на-
щадки Шевченка, в розсіянні сущі, які 
здвигнули Шевченкові пам'ятники в краї-
нах свого поселення і тепер прнготовляють-
ся до найбільш величного і врочистого від-
крнття пам'ятника йому в столиці вільної 
землі Вашингтона. Все це тільки скріплює 
віру, що вже недалекий той час. коли здій` 
сняться завітні слова Шевченка і вся Укра-
сняться завітні слова Шевченка та ..встане 
Україна, світ правди засвітить і помолять-
ся на волі невольничі діти", згадуючи свого 
Кобзаря .‚не злим, тихим словом" у справді 
„сім'ї вольній, новій". 

Відкрита конвенція 
У зв'язку з конвенцією Республіканської 

партії, що мас відбутися 13-го липня цього 
року у Сан Франсіско, багато говориться 
про „відкриту, конвенцію". Цього терміну у-
жив кол. през. Айзенгавер, заявивши що 
для добра Республіканської партії потрібна 
„відкрита конвенція": вона не була б від-
критою, якби існував тільки один кандидат, 
який, уже перед конвенцією придбав би сті-
льки делегатських голосів, що його автома-
тично обрали б у першому голосуванні, не 
перевіривши настроїв понад 1 300 делегатів, 
не перевіривши популярности програмових 
гасел. Остання республіканська конвенція 
25 - 28 липня 1560-го року не була „відкрн-
тою", бо тодішній віце - президент Ричард 
Ніксон був усіма визнаваним і для всіх ав-
торнтетннм лідером партії. Тому його обра-
но у першому голосуванні прн мінімальній 
кількості голосів опозиції, яка не висунула 
ніякого контркандидата. Те саме було з 
кандидатурою Д. Д. Айзенгавера на кон-
венції в 1956-му році. Зате, наприклад, від-
критою була республіканська конвенція в 
1952-му році, коли йшла боротьба між се-
натором Робертом Тефтом і Д. Д. Айзен-
гавером. 

Урядуючий президент завжди є для да-
ної партії найкращим і загальновизнаним 
кандидатом з уваги на популярність в най-
ширших масах народу, на найбільший роз-
голос, що його мас він у пресі, на, право 
відбувати хоч бн й щоденні пресові конфе-
ренції та користуватися дармовими виступа-
ми в радіо - телевізії. Тому й цьогорічна 
Демократична конвенція буде тільки мані-
фестацісю, що затвердить однодушно кан-
дидатуру Линдона Б. Джансона. який з 
черги вибере собі з-посеред багатьох по-
тенціяльннх кандидатів — офіційного кая-
дидата на віце - президента. 

Інша справа з кандидатурою опозицій-
ної партії, якщо вона не мас всіма визна-
ваного й авторитетного лідера. Республі-
канська партія не мас такого лідера, бо 
Д. Д. Айзенгавер не мас права кандпдува-
ти, а Ричард Б. Ніксон, програвши прези-
дентські вибори і вибори на каліфорнійсь-
кого губернатора, не захотів одверто прого-
шувати знову своєї кандидатури, а зайняв 
радше становище обсерватора і дорадника. 
Коли ж у суперництві сенатора Беррі Ґолд-
вотера і нюйоркського губернатора Нел-
сона А. Рокефеллера на терені стейтових 
.іравнборів Голдвотер випередив свого су` 
перника так далеко, що постала реальна 
можливість призначення його вже в пер-
шому голосуванні — виринула акція за 
.‚припинення Ґолдвотера" з гаслом „від-
крнтої конвенції". 

За місяць перед конвенцією виставив 
свою кандидатуру пенсилвенійський губер-
натор Вілліям Скрентон. Його появу на 
виборчій арені прихильно зустріли реслуб-
ліканці ‚.золотої середини" Айзенгавера та 
Ніксона, і так званого ліберального крила 
Нелсона А. Рокефеллера. не лише з уваги 
на спорідненість їх поглядів з поглядами 
Скрентона, як власне з уваги на те, що те-
пер партійна конвенція стала відкритою 
для різних кандидатських можливостей. 
Республіканська конвенція матиме на цілі 
.‚номінацію", а не „коронацію", як це об-
разоно представив Скрентон. Це притаман-
на американській демократії риса вдачі і 
традиції, для якої осоружні ..прибивання 
печатки" на підсуваних документах, серві-
лізм та голосування без попередніх вільних 
і невимушених дебат. Такі дебати на най-
ближчій конвенції Республіканської партії 
напевно з'ясують багато неясних позицій 
світогляду як `ґолдвотера так і Скрентона. 

При закінченні і на почат-
ку кожного шкільного року 
читаємо в часописах і в жур-
налах статті про те, що мо-
лодь повинна здобувати як-
найбільшеу знань, переходити 
різні фахові вишкільні курси, 
щоб вступати в життя` як фа-
хівці, яких потребує економі-
ка ЗДА. 

Урядовці Џ є пергаменту 
Праці та провідники робітнн-
чнх організацій заявляють, 
що внаслідок механізації ви-
робннчнх процесів за кілька 
чи кільканадцять років"'нефа-
хові робітники не зможуть на-
віть мріяти про якесь зайвят-
тя в промислі чи в бюрах, бо 
для обслуги машин і різного 
роду приладів треба буделю-
дей, які закінчили принаймні 
повну середню школу (гай 
сќул) і в додатку перейшли 
якийсь фаховий вишкіл. 

А проте, покійний прези-
дент Кеннеді в лютому 1963-
го року ствердив, що великий 
відсоток американської моло-
ді не закінчує середніх шкіл, 
а тому не може дістати праці 
і збільшує собою число без-
робітннх, бо економіка вима-
гас вишколених і освічених 
робітників. Покійний Прези-
дент говорив про „критичне 
становище" в цій ділянці. В 
1904-му році президент Л. Б. 
Джансон — в рямках програ-
ми боротьби проти убогости 
— мусів знов порушити цю 
справу, пропонуючи зверну-
тн особливу увагу на велике 
число безробітної молоді. 

Секретар праці Віллард 
Вірц попросту сказав, що це 
буде свого часу ..економічним 
самовбивством, якщо нам не 
вдасться розв'язати чимраз 
грізнішої проблеми безробіт-
ної молоді". 

Що справа з молодими лю-
дьми. які в приписаному віці 
не закінчують середніх шкіл, 
представляється т р а гічно. 
свідчить той факт, що уряд 
пропонує створити спеціяль-
ні табори, в яких молодь, 
працюючи, могла б доповвю-
вати освіту до рівня сьомої 
кляси публічної школи. Трс-
ба також навчати в тух та-
борах їхньої рідної мови, щоб 
вони могли як слід розуміти 
своїх майстрів чи старших ро-
бітииків. 

Уряд вніс до Конгресу за-
конопроскт, в якому домдга-
сться фондів на вишкіл не-
фахової молоді. Цей свій за-
конопроєкт мотивує він, такн-
ми аргументами: 

‚‚У жовтні 1903-го раку 
було 730 000 хлопців і дів-
чат у віці від 16-ох до 21-го 
року життя, які залишили 

школу. зле 'не кали прађІ. Це 
число впродовж цього року 
зросло на 22г'с. Але воно не 
виявило повної правди, бо ве-
лика кількість молоді працю-
вала за дуже низьку плат-
ню, яка не ліквідує' нужди в 
цій країні". 

В урядовому звіті сказано, 
що коли теперішйщ. 'стан "не 
зміниться, то за п'ять рокіб 
буде в ЗДА півтора мільйона 
молоді без праці, без вишко-
лу і майбутности. 

Урядова статистика ще тра-
гічніше передбачає долю ці-
сї молоді. В 60-их роках на 
ринок праці вийдуть 26 міль-
йонів молодих робітників 
народжених у повоєнних ро` 
каХ; з того числа аж 7.5 мі-
льйона не закінчать серед-
ної школи, а 2.3 мільйона ма-
тнмуть освіту нижчу від 8-ої 
кляси. 

Очевидно, що оті майже 10 
мільйонів молодих людей без 
фахової й достатньої загаль-
ної освіти будуть непотрібні в 
змеханізованому промислі, я-
кнй в 1970-му році ще більше 
змеханізусться. 

Цікаве ще й те, що серед 
отієї невишколеної молоді ` с 
не тільки негритянські діти, 
але також і білі, хоч відсоток 
цих останніх значно менший. 

Уряд запроектував створи-
тн так званий Корпус Праці і 
Консерваційннй Корпус, в я ` 
кнх протягом першого року 
10 000 молоді переходили б 
фаховий вишкіл і доповнюва-
ли б свою загальну освіту. О-
чевидно, що цю програму 
треба буде поширити, бо 40-
000 — це тільки крапля в мо-
рі тих потреб, які існують в 
цій ділянці. Ше покійний 
президент Кеннеді сказав, що 
запланований Корпус Праці, 

це тільки „перший крок у 
тнсячомилевій подорожі". 

Але найкращий засіб для 
розв'язання цієї проблеми — 
не допускати, щоб молодь за-
лишала школи, тим` самим 
позбавляючи себе можлнвос-
тн набувати фахове знання. 

Треба, щоб батьки всімн 
силами старалися дати сво-
ї.м дітям якнайбільшу освіту, 
а громадські й державні чнн-
ннки допомагали їм у цьому 
фаховими порадами. Потріб-
на в цій справі також і мате-
ріяльна допомога, бо стипен-
дії дістають лише найкращі 
учні, отже незначна частина 
студентів. 

Батьки й опікуни молоді, 
дбайте про те, щоб молодь, 
вступаючи в самостійне жит-
тя, мала якнайбільшу освіту, 
якнайвище фахове знання! 

НІМЕЧЧИНА^ 'САТЕЛІТИ 
Бонн. — У` столиці Німець'-

кої Федеративної Республіки 
була тиша. Але вона минула-
ся, коли федеральний канц-
лер Л. Ергард з міністром 
закордонних справ Шреде-

пеки для вільного світу: ко-
муністнчннй диктатор Тіто 
„ЩТ}^ з рхкн" кдпіталістчч-
них держав і не думає про 
світову революцію. Комуніс-
тична ідея світової революції 

Де Ґоль закінчив свою подорож по Франції 
Париж.— Французький пре-

зидент Шарль де Голв вер-
нувся до Парижу з своєї нової 
чотириденної подорожі по 
Франції, де він відвідав 10 
більших міст і 35 містечок та 
сіл. Він скрізь виголошував 
промови та стискав сотні й ти-
сячі рук французам, які на 
кожному кроці оваційно й 
енвузіястично вітали його. 
73-літній президент . який в 
квітні цього року перебув 
важку операцію, виступав в 
повноті фізичних і умовйх 
сил. Він раз-ураз підкреслю-
вав, що поки почуває себе 
на силах — хоче служити 
CBOMyj народові, що практяч-
но рівнялося прогтілошуван-

ню його кандидатури в пре 
зидентських виборах у Фран-
ції в наступному році. Він за-
повідав теж свою подорож до 
Південної Америки на осінь 
цього року, на цілий місяць 
та в найгіршому випадку — 
на два тижні. У виявах снм-
патії збоку населення де 
Голь бачив потвердження 
своєї внутрішньоїи закірдон-
ної політики, зокі)ема у від-
ношенні до Атлянтійського 
Союзу (НАТО), Америки та 
Південної Азії. Він перекона-
ннй далі, що визнання Фран-
цісю Комуністичного Китаю 
та пропагування невтраліза-
ції Південної Азії — це ро-
зумне і правильне діло. 

фізичною, мілітарною силою 
великодержавн. як, наприк-
лад, Росія. 

В Бонні відповідальні по-
літикн, з одного боку, задо-
волені ослабленням натиску 
Москви на країни - сателіти. 
але, з другого боку, побою-
ються, щоб західні велико-
держави не пішли на внзнан-
ня комуністичної „Німецької 
Демократичної Республіки" 
Ульбрмхта, якщо він захотів 
би 'виявити охоту стати біль-
ше незалежним від Москви. 
Звичайна, це припущення 
зовсім нереальне; бо Ульб-
рихт тримасться тільки при-
сутністю 22 дивізій совстської 
армії у східній зоні Німеч-
чнни. 

На жаль розбилися споді-
вання Бонну, що Совстський 

ром вернули із иідвідин Оѓта- страшяя' тільки в сполуці із 
ви й̂  Вяшинѓтону. 

Уряд Німецької Федераяфв-
нрї Р'еспубліки,'як І німецька 
громадська онінія, заяепокбє-
ні розвитком подій у країнах 
совстського бльоку, бо нас-
лідки того доторкуються по-
середньо інтересів Німеччини. 

„Ми могли чекати, заклав-
ши руки в кишені, поки на 
Сході були стабілізовані від-
носнни, — казав мені в Бон-
ні добре інформовонаннй зна-
вец^. совєтських справ. — Те-
пер минула для нас пора па-
сивностн: Мусимо діяти. Бо, 
може статися, що події пі-
дуть без нас і проти нас". 

Дійсно, в країнах совстсь-
кого бльоку починається не-
смілнва, під покришкою „ле-
нінських" фраз, нерішуча 
„весна народів". Навіть най-
вірніший виконавець волі Мо-
сквн, диктатор східньоі зони 
Німеччини Ульбрихт. вимагає 
більших прав для своєї „де-
мократичної республіки". 

Масове невдоволення коло-
ніяльною політикою Москви 
в країнах - сателітах підхо-
пилн комуністичні володарі 
цих держав. Комуністи Руму-
нії, Болгарії, Польщі невдово-
лені тим, що Москва наќїѓдає 
їм свої пляии господарського 
розвитку, щоб зробити з них 
додаткові райони для москов-
ського імперіяльного центру. 

Комітет взаємної економіч-
ної допомоги, створений Мос-
квою для опанування сателі-
тів, плянував дати підлеглим 
країнам спеціалізовані зав-
дання в економіці. Наприк-
лад, Румунія та Болгарія ма-
ли б залишитися аграрними 
країнами з легкою промисло-
вістю і постачати Москві си-
ровияу і т. д. 

Коли глян'ути, що діялося 
в Україні перед 1930 роком, 
то побачимо велику подіб-
ність аргументації комуністів 
України з аргументами тепе-
рішніх сателітів. Наприклад, 
економіст Михайло Волобусв 
домагапся. щоб Москва пере-
стала Україну внзнскітзати 
як свою колонію і дозволила 
їй гармонійно розвивати своє 
господарство. Волобусв про-
тестував також проти наси-
лання російських робітників 
у промислові центри Украї-
нн. 

Сателітні комуністичні про-
відннки використовують для 
себе той роздор, що постав 
між Москвою і Пейпінгом. 
Москва хоче мати голоси са-
телѓгннх комуністичних пар-
тій за собою. Тому Хрущов 
мусить прислухатися до на-
строїв комуністичної верхів-
кн у Варшаві. Будапешті чи 
Букарешті і йти їм на по-
ступки. Коли він цього не 
зробить, то Мао Тсе-тунг бу-
де обвинувачувати Москву в 
імперіялізмі та колоніалізмі. 

Західній світ з живим ін-
тересом придивляється до но-
вої фазн в розвитку відносин 
між Москвою та сателітами і 
сподівається ослабити імпе-
ріялізм Москви, сприяючи 
антиколоніальним прямуван-
ням в країнах - сателітах. До-
свід Югославії показує, що 
комуністичний режим у ма-

Союз, шукаючи і мирного 
співжиття `із' західніми велн-
кодержавами, пожертвує У-
льбрихтом з його „демокра-
тичною республікою" згодив-
пгися на безболісне прнлу-
чення цієї території до феде-
ративної республіки. Щоб ця 
ліквідація -німецького кому-
ністичног'о режиму не пере-
лякала насмертЬ комуністнч-
них диктаторів у країнах-са-
телітах, уряд НФРеспубліки 
хотів іти на зближення із 
своїми східніми сусідами, не 
ставлячи,до них ніяких терн-
торіяльннх вимог. Очевидно, 
проблема, об'єднання Німеч-
чини і шляхи, що ведуть до 
того, стали, основою розмов 
між представниками Захід-
ньої Німеччини та урядами 
Канади і ЗДА. Але підписая-
ня між Москвою і Схщньою 
Німеччиною 20-літнього „па-
кту пряязнн" із стверджен-
ням „ненарушимости кордо` 
нів" і т. п. — вказує на повну 
безпідставність надій на мо-
жливість 'злагоди із СССР 
'щодо з'єднання Німеччини. 

О. К. 

СИСТЕМА ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ 
Багато цілей і плянів, що їх 

мали люди, які засновували 
З'єднані Держави, поступово 
змінювались в міру того, як 
нація росла після війни за 
незалежність від Британії. 
Але була одна ідея, від якої 
відмовились вони майже не-
гайно. Це була ідея Джор-
джа Вашингтона та його по-
слідовників, що великий у-
ряд може існувати без супер-
ннцтва політичних партій. 

Це можна було передбача-
ти, як безнадійну річ. Бо від 
самого початку існували в 
ЗДА люди з різними погля-
дамн, — з правішими й ліві-
шими, так само, як це було й 
у Британії. Були льоялісти, 
які виступали проти патріо-
тів, що підтримували револю-
цію, були такі, що підтриму-
вали Конституцію, і були та-
кі, що виступали проти неї. 
Були також розбіжності чн-

сто місцевого характеру, за-
лежно від формацій льокаль-
них політичних організацій в 
різних колоніях, а пізніше в 
стейтах. Але Вашингтон спо-
дівався, що, запросивши до 
свого уряду осіб з різними 
політичними поглядами, він 
зможе охоронити крайову ад-
міністрацію від впливу полі-
тнчних партій. На практиці 
це виявилось неможливим. Бо 
люди обов'язково мають різні 
погляди, раз вони мають пра-
во вільно висловлювати свої 
думки, вони мають тенденцію 
розбиватися на групи та ор-
ганізації. Саме для цього й 
існують політичні партії. 

Отже, не зважаючи на спо-
діваняя Вашингтона, полі-
тичні ўгрупування ніколи не 
переставали існувати в ЗДА. І 
це сталося в його таки уряді, 
коли Томас Джефферсон ви-
йшов з кабінету, зорганізував 
опозицію і започаткував дво-
партійну систему, яка й досі 
існує. 

Деякі з нових партій змі-
нили політику більших пар-
тій. Деякі з малих, як ось, на-
пряклад. соціалісти, продов-
жують існувати. Але здебіль-
шого людність підтримувала 
одну або другу з великих 
партій. Таким способом най-

ки поміж партіями, але й все` 
редині кожної партії, як ось 
диспути поміж прихильника` 
ми консервативного сенатора 
Ґолдвотера та ліберальнішо` 
го губернатора Рокефеллера. 

І цей конфлікт соціяльних 
та політичних філософій ілю` 
струс найголовніші функ` 
ції великих політичних пар-
тій. Складаючись з людей 
різних опіній, вони можуть о-
креслнти` свої принципи та і` 
деї лиш в основних формах. 
Отже, їх головна функція — 
це обирати чи номінувати 
кандидатів, і намагатися, щоб 
ці кандидати були обрані. 

Потреба' політичних партій 
очевидна. Організації двох 
партій допомагають у най` 
важливішій, праці Конгресу, 
леґіслятурам кожного стейту 
і міським) радам. Вони органі-
зують різні комісії, добира` 
ють служббвців, а що найго` 
ловніше ?-4 створюють постій` 
ну опозицію, бо вільний уряд 
не може існувати довго без 
ефективної опозиції. 

Поза леїіслятурами, кожна 
політичне партія являє собою 
складну бргянізацію. На .$о` 
лі партії стоїть Крайовий 
Комітет, що складається з о-
сіб, обираних щочотири роки 
на Крайових К о нвенціях. 
Подібні комітети є в кожно-
му стейті, кожному повіті, а 
перед виборами ці організації 
творяться` навіть у кожному 
міському районі. 

Як тільки кандидата обра-
но, ці організації починають 
працю. Вони розсилають агі-
таторів, організують збнран-
ня коштів- і агітують за своїх 
кандидатів на всі державні 
пости. А найголовніше — во-
ни стимулюють зацікавлен-
ня і дебати,-серед населення. 
Бо політігчні партії є система, 
при якій кожний громадянин 
бере участь у керівництві 
країною. І. доти, поки люди 
вільні ви{ловлювати свої і-
деї і думки, вони будуть ор-
ганізуватц політичні партії. 

Американська Рада 

важливіші справи розв язу-
лнх країнах не творить небез- ється часто дебатами не тіль-

Читайте, українські книжкч 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила 
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ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
(ДО 150-ЛІТТЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ) 

(18) 
Вадим Павловський 

ШЕВЧЕНКО В ПАМ'ЯТНИКАХ 
Є згадка про те. що в 1905 році, під час першої революції, 

в с. Седневі на Чернігівщині було поставлено пам'ятник Шев-
ченкові: гіпсове погруддя на двометровому (6,5 фута) гра-
нітному підніжжі1-'. На жаль, більше відомостей про нього 
не маємо. Можна думати, що його спорудив у своєму Сед-
нівському мастку, де колись бував поет, Федір Лвзогуб, який 
також брав участь у Об'єднаному Комітеті. 

В 1913 р. в журналах з'явилась вістка про те. що німець 
Нібур, власник курорту ‚‚Александрабад" на березі Дніпра 
коло с. Кічкасу, встановлював у парку прн курорті ряд 
скульптур на українські теми; поміж ними мав бути иам'ят-
ник Т. Шевченкові, з постаттю поета на 5 аршин (коло 11,5 
футів) , вже замовленою в ливарні Лібнаиа в м. Олександрів-

-г ську" . Дальша доля цього проекту невідома. Можна здога-
дуватнсь, що губерніальна адміністративна влада вжила за-

`' ходів, щоб припинити спорудження пам'ятника. 
с̀ В той час, як на підросійській Україні пам'ятники Шев-
' ченкові споруджували заможніші люди, що могли не боятися 

утисків російської адміністративної влади, на підавстрійській 
Україні могли це робити й селяни. 

10 березня 1911 р. до 50-ліття з дня смерти Шевченка. 
мешканці с. ЛисинмчІ на Львівщині склалися і поставили 
пам'ятник Шевченкові — погруддя поета на кам'яному нід-

Іціжжі-скелі в 5 м. (16,5 фута) заввишки". Він стоїть і те-
пер. 1912 року поставлено ще два пам'ятники Шевченкові 
в с.! Вовчиці д, 11 серпня, в с Надіїв на Станиславівщині; 28 
г . : 

вересня 1913 р. — у с. Винниках коло Львова, за проектом 
архітекта Ол. Лушпннського, — погруддя на високім під-
ніжжі. 

Коли минало 100 років з дня народження поета. 17 Трав-
ня 1914 р. поставили йому пам'ятника в с. Лнснчннцях, коло 
Збаражу на Тернопільщині. Це було погруддя, яке зробив 
Степан Бець, мешканець цього села. Того самого року поста-
вилн пам'ятники поетові в с. Пустомитах. в с. Шилах на Тер-
нопільщнні та в ряді інших сіл назахідніх землях. Різь 
бар Микола Юсинчук з Косова виготував кілька погрудь 
Шевченка, які були поставлені в с. Шешорах біля Косова та 
в інших МІСЦЯХ''. 

За польського урядування в 1920-30-нх pp. і. зокрема, 
в час ‚‚пацифікації" польська адміністрація знищила багато 
цих пам'ятників, зокрема - в Шилах. Лнснчннцях. Коломиї, 
Косові, Снятині та ін. Про вигляд більшості! цих пам'ятня-
ків і про їх авторів майже нема відомостей. 

Коло 1910 року дідич Херсонської губернії Ќость Володке-
внч задумав поставити пам'ятник Шевченкові у Львові, бо це 
було легше зробити, ніж у підросійській частині України} За 
порадою посла Олександра Барвінського, Богдана Легшого та 
проф. Кирила Студинського, він замовив бронзове погруддя 
поета паризькому скульпторові Ґодебському. Готове погруддя 
переслали послові Барвінському. який мав подбати про вста-
новлення пам'ятника. Але через спротив ворожої до укра-
їнців міської адміністрації Львова не пощастило вибрати міс-
це для пам'ятника. В травні НИЗ р. це погруддя передали на 
зберігання до Українського Національного Музею у Львові 
з тим, щоб у ювілейнім 1911 році поставити пам'ятника на 
площі перед музеєм"'. Але погруддя це так і залишилося в 
музеї. 

Революція 1917 року і перші десять років по ній 

Коли в 1917 р. було створено на Україні Центральну Ра-
ДУ, заступник її голови, Володимир Винииченко, намагався 
зрушити з місця питання про спорудження пам'ятника Т. 
Шевченкові в Києві. 

Об'єднаний Комітет для спорудження пам'ятника Шев-
ченкові ще існував: 6 грудня 1917 р. до нього звернулися 
родичі Т. Шевченка з сіл Кнрилівкн та Зеленої Діброви з ли-
стом, в якому просили ввести членом комітету представника 
роду Шевченка, мнстця Фотія Красицького. В тому ж листі 
зазначалось, що ‚.з того часу, як затверджено було проект 
пам'ятника Т. Шевченкові (Шіортіно), обставини життя змі` 
нились, і той проект тепер не буде вповні задовольняти ба-
жання українського народу"'7. 

Але тодішні обставини були надто несприятливі для по-
новлення діяльности Об'єднаного Комітету; він доживав свої 
останні дні, а зібрані на побудову пам'ятника гроші вже дав-
но стали втрачати свою вартість. 

У 1918 p., за гетьманської влади, міністер закордонних 
справ Дмитро Дорошенко намагався оживити справу з па-
м'ятником Шевченкові в Кнсві, але без успіху. Україна була 
в огні оборонних воєн і революційних збурень, і це не да-
вало змоги здійснювати будівничі проекти. 

На провінції населення багатьох міст і містечок самотуж-
кн ставило тимчасові пам'ятники — погруддя Шевченка, ми-
стецький рівень яких здебільшого був невисокий. Вийнятком 
був монументальний кам'я'ний пам'ятник Шевченкові в Ром` 
ні, роботи Івана Кавалерідзе. де фігура поета була зображе-
на в сидячій позі на скелі. Пам'ятника цього врочисто від` 
крито восени 1918 р. в присутності представників від геть-
манського уряду4". 

Дещо пізніше за проектом Івана Кавалерідзе споруджено 
кам'яний пам'ятник Шевченкові в Сумах. 

Влітку того самого року, большевики, захопивши владу 
в Росії, почали кампанію ставлення нашвидку виготовлених 
з гіпсу пам'ятників видатним революціонерам, совстськнм ді-
ячам, письменникам і поетам, ученим, мистцям тощо4"1. Між 
іншим ухвалено поставити пам'ятника і Шевченкові. Ленін, 
як реальний політик, давно збагнув його значення і велику 
силу його впливу. Ще в 1914 р. Ленін радів, коли царська 
адміністрація заборонила святкувати на Україні 100-ліття 
народження Шевченка, бо це давало чудовий матеріял для 
протиурядової пропаганди. 

І в той час. як російські большевицькі діячі на Україні 
вважали за націоналіста й петлюрівця всякого, хто мав 
‚.Кобзаря" або портрет Шевченка, у себе, в Росії — в Мос` 
кві й Петрограді — вони ж урочисто відкривали йому пам'ят` 
ники. 

Перший пам'ятник, роботи скульптора Сергія Волнухі` 
на (учасника іменного конкурсу 1914 року), було урочисто 
відкрито в Москві коло Трубної площі 3 листопада 1918 р.-" 

На ньому Шевченко сндів у задўні,-з бандурою коло 
ніг, поклавши на коліна руки, що тримають аркуш паперу 
й олівець. Як тимчасова споруда, ця величезна гіпсова фігу` 
ра була поставлена на дерев'яне підніжжя. В 1920 році її 
забрали назад до майстерні скульптора, який збирався за-
кінчити працю над пам'ятником, але скоро по тому померк. 

29 листопада 1918 р. А. Луначарський відкрив у Пет` 
рограді. на Каменоостровськім проспект`і, пам'ятник Шев-
ченкові роботи скульптора Яна Тільберґа'V Велетенська го` 
лова поета, зображеного під кінець життяк трохи схилена в 
задумі. Трактування її спрощене і узагальнене. Гіпсовий 
пам'ятник стояв на величезнім підніжжі з `написом: „Вели` 
кому украинскому позту-крестьянину Тарасу Григорьевичу 
Шевченко — 1814-1861 — Великий Русс,кнй Народ". Пам'ят-
ник протримався до 1926 року. ' - ' .. 

^Олександер Мазуркевич 1 Вол. Садченко, .Україна 1904 ч 
5. ст. 8. . 

' і Сяяло, 191S, ч. 4. ст. 124. 
' і Мих. Кершщькян. Каміння говорить. Жовтень. 1964 ч 

3. ст. 132. ` 
" Анатоль Костенко. ‚‚Пам'ятники борються". Ук'раїна, I960. 
Ц Укракнгкая Жнлііь, 1913. ч .6, ст. 97. 
^Держ. Публ. Бібл. УРСР, відділ Рукоп. (П.. 28669). цнт. 

за Д. Іофаиовим: Матеріали . . . , ст. 220-221. 
^ В. Даанденко. „Не забули пом'янути". Наш Шевченко. 

Альманах на 1961 рік. Джерзі Ситі; вид. „Свобода", I960, ст. 78. 
^Постанова Совсту Народних Комісарів з ЗО. VTJ. 1918. 

..Известая ВЦЙК 1918, 2. VI1L г ' 
-"„Илвестия ВЦИК", 1918, 31. X. та „Вісті ВУЦВК", 1В19, 

11. IIL Цит. з М. Рослиќ ‚,3а декретом Ілліча". Зміна, 1964. ч. 1. 
" М. Забочень. „Перший Тарасові". Зміїні, 1963, ч. 12. 
" Нсскуотво Коммуньт, 1918, ч. 1 (7. XII.) 
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Міннеаполіс в поклоні борцям-герояи 
за волю України 

Покоління визвольних зма-(ньої часгинн, всіх мило чару-
гань обох світових восн д а л о ' в а л а присутність великого 
своїх героїв, пам'ять котрих! числа молоді серед слуха-
ьелнчаво відзначили 24 трав-:чів так і серед учасників- свя-
ня 1964 року члени і прихиль-! та. 
никн організацій Визвольного 
Фронту в Міннеаполісі, Мінне-
сота. 

Снмон Петлюра, голова у-
ряду, Євген Коновалець 
- - послідовник Петлюрівсь-
ких ідей, Тарас Чупринка — 
генерал Повстанської Армії і 
провідник ОУН Ст. Баядера, 
всі вони пройшли в пам'яті 
численних присутніх.як вели-
кі воїни невмирущої ідеї аа-
ц й 

Вступне слово мґр. Петра 
П и ш к а та американський 

Управа організацій Внз-
вольного фронту та ї х голо-
в и — Іван Артим від ООЧСУ. 
Петро Ванаш від СУМА, Ми-
кола Мнќуляќ від ТУСМ та 
пані Надія Дорощак-талано-
ввта і дбайлива декораторќа, 
можуть з а с л у ж е н о бути гор-
димн за вдалу підготовку 
Свята Героїв, а учасники мн-
стецької частини :мандолінова 
орхестра-диригент проф. Став 
ничий, дівочий хор Ю СУМА 
під диригуванням інж. Євге-
на Карп'яка, групові рецита-

гимн у виконанні Олега Л е - ц і ї та інсценізації п ід прово-
внцького, були перші точки, 
якими розпочалася програма 
Свята Героїв у просторій ав-
днторії школи св. Константи-
на. Не можна когось внріз-
}ІІІТИ із виконавців чи орга-

дом пані Олени Карп'як 
Бенцаль і декляматорка пан-
}fa Оксана М у х а можуть і 
цим разом записати до свого 
альбому громадських приз-
нань. чергову подяку від ук-

нізаторів свята Всі разом мо- j раїнського громадянства за 
лилися за душі спочилих ге-і мистецький рівень виконання 
роїв під час панахиди, від- програми Свята Героїв. За-
правленої монсіньйором о.: гальним відспівакням націо-
Петром Леськовим. Всі разом І нальиого гиму закічилась о-
із доповідачем інж. Богданом 
Кульчнцькнм переживали ви-
голошену доповідь, і горді 
спомини за лицарські чини, і 
сумні слова останніх хвилин 
життя героїв Петлюри, Коно-
вальця, Чупринки, Баядери. 
Всі з повагою і признанням 
слухали виконавців 

фіційна частина програми. 

ф В Британії на 55 мільйонів 
мешканців с 10 мільйонів авто-
мобілів. З усіх європейських 
країн там найгірші відносини 
в автомобільному русі. Міиі-
стерство транспорту створило 
спеціальну Комісію для розгля-

худож- ду ціві проблеми. 

Український Музичний Інститут 
в І І Ю А Р К У , Б А И О Н 1 , Д Ж Е Р З І С И П , 

Е Л І З А Б Е Т І і П А С Е П Б У 

Ч Е Т В Е Р 18-го Ч Е Р В Н Я 1 9 6 4 p . , г о д . 7 - м а в е ч . 
П ' Я Т Н И Ц Ю , 19 Ч Е Р В Н Я 1 9 6 4 p . , г о д . 7 - м а в е ч . 

РІЧНІ ВИСТУПИ УЧНІВ 
ЌЛЯС: 

Т. БОГДАНСЬКОЇ. Д. КАРАНОВИЧ, Г. КЛИМ. 
М. КРИВОКУЛЬСЬКДО. Г. МИРОШНИЧКНКО. 
М. ШЛЕМКЕВИЧ-САВИЦЬКОЇ, Р. ТЕДШШД.КОЇ. 

В. ЦІСИКА. О. ЧЇШАК, Р. ШУЛЬ. 
З а л я LAUXER, 5 6 1 Broad St. , N E W A R K , N. J. 
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СЕКЦІЯ ДРУЖИН ЛІКАРІВ при УЛТПА 
ВІДДІЛ МЕТРОПОЛІЇ НЮ ІЮРК 
лапрошус Дружин Лікарів та гостей на 

СПІЛЬНУ ЗУСТРІЧ 
яка відбудеться 

в суботу, 20-го червня 1964 року 
о ѓ о д . 10 :30 п е р е д иолу;ще.з і 

в готелі 
К О М О Д О Р в к імнат і " W I N D S O R C O U R T " 

під пас якої відбудеться ` 

ІНФОРМАТИВНА ДОПОВІДЬ 
u. В о л о д и м и р а Б А К А Д А 

п р о С В І Т О В У В И С Т А В У в Њ о Н о р к у . 
ЗА УПРАВУ 

Віра КУШНІР Олександра ТЕРЛЕЦЬКА 
секретар голова 

Дт-Ѓ-ЃYTЃЃYTTTЃTTTTYTTTTTTTTTTTTXTT Т ТІ1TTTTTTTTSXXX 

ГОЛОВНА УПРАВА 
Об'єднання Демократичної Української 

Молоді 
— влаштовує — 

ФЕСТИВАЛЬ ЮНОГО ОДУМ-у 
ПРИС`ВЯЧЕНИЙ 150 РОКОВИНАМ НАРОДЖЕННЯ 

Т А Р А С А Г. Ш т а Ч Е Н К А 
що відбудеться 

в неділю, 21-го череня 1964 року 
н а У К Р А Ї Н С Ь К О М У С Е Л І в Б а в н д Б р у к у , Н . Д а с 

я 
Фестиваль розпічнеться о год. 11-№ранку 

П О Л Ь О В О Ю СЛУЖБОЮ Б О Ж О Ю 
ЯКУ відправить о. проѓ. В. ЖЕЛЕХІВСЬКИИ. 

В програмі мистецька частина Юних Одумівців. 
т 

Від год. 3:30 

ЗАБАВА-ГПКШК 
Оркегтра п. Віктора ЛиТВННЕЛКА 

Залрошусться все Українське Громадянство. 
ГОЛОВНА УПРАВА 

До українців Клівленду і околиці! 
О ц и м повідомлясмо, щ о , не отримарте у Вашингтоні, 

а к ц і я зголошень учасників j В ‚‚Дністрі" Ви отримаєте 
поїздки у Вашингтон прохо- 'також замовлені К о м і т е т о м 
д и і ь успішно. Н а сьогодніш- j Шевченківські хорутовкя д л я 
ній день до секретаріату на-1 молоді, наліпки на автв І ви-
шого Комітету вплинуло 576 ; віскн для автобусів, які ЇХати-
заповненнх р є с с т р а цінних І муть у Вашингтон. їдучи, 
анкет. 

Тому, що число зголошень 
постійно зростас, Екзекутив-
ннй Комітет замовив додатко-
ві автобуси і забезпечив рівно-
часно додаткові нічліги у го-
телях Вашингтону. Ціна за 
подорож цими люксусовими 
автобусами лінії ‚‚Грейгавнд` 

придавите їх ще у Клівленді ! 
Згідно з рішенням заеідан-

ня Шевченківського Е к з е к у -
тнвного Комітету місцеву К6-
місію для Порядкової С л ў ж -
би у Вашингтоні очолює Інж. 
Василь Лагошняк. Він є на -
шим зв'язковим до п. Івана 
Скіри — голови Порядкової 

ПОВІДОМЛЕННЯ СУ КІП 
З нагоди Небуденного Свята і готовив арт. Е. Козак. Емблѓ-

- Відкриття Величавого Па- і ма повинна бути приміщена; виться критичннм 
м лтшіка Т. Шевченкові у Ва- і на видному місці в їхньому 
шннгтояі Союз Українських; підприємстві. Доцільність емг{розмнлив^к.рнтикд багато, да -
Купців і Промисловців заќли- блсмн: Клич ..Свій до свого-", с і пнсдавШЯРМШІІр4 ђквачеві. 

і за нічліг виносить $20.00 від І С л у ж б и К П Ш у Вашингтоні. 
особи. Щ е с кількядесять : Його обов'язком буде утриму-
вільних місць в автобусах, то- вати контакт з Це`нтром Ќ П Н І 
му можна ще до неділі 20-го та дбати, щоб місцеві групи' 
червня голоситись у книгар- ' дотримували н а л е ж н о всіх з а -
ні „Дністер" у п. Василя Іль-! ряджень і інструкцій, 
чишнна. Згідно з дорученням К П Ш 

Всі, що заповнили ресстра-! наш Комітет делегував своїх 
цінні анкети ШЕКомітету, СУЃ- , представників д о Святочного 
рнмають ще один обіжник Ділового Комітету, який очо-
лнст з усімн потрібними точ- люватиме врочистості відкрит-
ннми інформаціями. Всім на-^тя Пам'ятника Шевченкові у 
шим організаціям пригадуємо, Вашингтоні 27-го червня. На-
про конечність взяти до Ва- j т и м и представниками с д -р 
шингтону свої організаційні Іван Подригуля і д-р Зенон 
прапорќ 

Екзекутивний Комітет от-
рнмав з Головної Управи Ко-
мітету Пам'ятника Шевченко-
ві з Н ю Иорку відзнаки - ме-
дальйони та квитки вступу на 
Репрезентативний Бенкет і ін-
ші ювілейні імпрези у Ва-
Вашвнгтоні. Квитки можете 
набути вже в ‚Дністрі". Па-
м'ятайте, щ о цих квитків Ви 

Винницький. 
Українці стейту Огайо! Ва-

шим почесним обов'язком` — 
бути присутнім у Вапгавттонг 
в суботу, дня 27-го червня н а 
відкритті Пам'ятника Велкко-
му Кобзареві України; Тара-
сові Шевченкові. 

Шевченківський 
Екзекутивний Комітет ` 

у Клівленді, Огайо 

До 
кас все організоване купецтво: j Солідність членів СУКіП суѓ-

1. Взяти масову участь у ‚проти покупців; та з другрь ќа 
сторони піддержка громадян 
ством українських п і д п р и-
с м с т в, згуртованих в С У Ќ Ш . 

6. Всіх власників українсд-
КИХ ПІДПРИЄМСТВ, КОТ(Д ДОСІ 

І і 
. 'К 

ДК?ЩїРІЧЧЯЯОЛУЕНЄИ І № № -
ОЦІка-

відгуком 
на свій тві#)ї розумна й доб 

ЛІКАРСЬКА ОРДИНАЦІЯ 
д-ра Олекси Л я т и ш е в с ь к о г о 

1 4 4 С х і д 7 -ма в у л . в Н ю Н о р к у 

Б У Д Е З А К Р И Т А П І Д Ч А С В А К А Щ И 

від 25-го червня — 2-го серпніѓ-1964` p.? 
в к л ю ч н о . 

Q-Q-P-Q-Q g о о а в a a a g.g a_flJigJL8.fl.B.B.g.8 u.fl.S-B-8-B.a.a а gJLQ-9-QA.a 8 a ft 

УКРАЇНСЬКА ОСЕЛЯ ім. 0. ОЛЬЖИЧА 
Положена в мальовничих горах :шл1днього Поконо 
поміж Лігайтоном ти Джім-Торппм у ПеіісялвсііІЇ. 
ОСЕЛЯ — ЦЕ ІДЕАЛЬНЕ МІСЦЕ ДЛЯ 

ВІДПОЧИНКУ І ВАКАЦІЙ ДЛЯ 
ЦІЛОЇ РОДИНИ. 

Лісп та поля, гірський потік, модерний новоѓюў до ванни ба-
сейн з фільтрами для старших та дітей, чудова Капличка 
в якій щонеділі підправляються Богослужби, парк та лісні 
доріжки для прогулянок, рідна родинна атмосфера, миля 

від гірського містечка, вигідний доїзд дорогами та 
автостр: ідами. 

П О М І Р К О В А Н І Ц І Н И З А Х А Р Ч І Т А К І М Н А Т И 
Приймають зголошенкя та подають Інформації: 

У НЮ ИОРКУ: 
Mr. М. BHeneliuk, SO-.V1 — 3S S t . Astoria, U JU N.lf# 
Tel.: AS 4-4187 

У ФІЛАДЕЛЬФІЇ: 
Mr. W. Knrplak. 810 WowlHtoek St., Philadelphia SO. Pa. 
Tel.: CK 2-21CW аво 
W. Karpiak. K.D. 2, I^hlKhton, Pa. 

m 
З г о л о ш у й т е с в о ї х д і т е й у віці від б д о 1 6 р . д о 

ЛІТНІХ ТЛКОРІВ МОЛОДІ 
5 У краЇЋіі'Цркого З`алотого Храгга;- jjj 

Таборовнкн під фаховою опікою матимуть змог)' перевести 
свої літні вакяціі серед прекрасної природи в своєму рідно-
му оточенні, поглиблюючи свос. лнання з різних ділянок 

української культури. 
П о ч а т о к т а б о р і в у Н Е Д І Л Ю . 2 1 Ч Е Р В Н Я 1 9 6 4 

Оплата від днтини S20.00 тижнево, впиеове $5.00. 
Приймають зголошення та подають інформації: 

У НЮ ПОРЌУ: 
Mrs. Ralna Kadcla. 82-24 — 49th St.. Aetorla, L.I., N . l . 
Tel.: YT. 2-в252 

У ФІЛЯДЕЛЬФП: 
Eldorado. 611 W. Ctlrnrd Ave.. Philadelphia 23, Pa. 
Tel.: PO 3-9471 — PO 3-6818 
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Субота, 20-го червня 1964 року І 
г о д . 5 -та п о п о л . і 

на Оселі УРСоюзу „ВЕРХОВИНА" І 
OLEN SPEY, New York J 

З нагоди поклону Поляглим за Волю України т, 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ І 
Х О Р У ‚ Д У М К А " - Н Ю И О Р К 'І 

при ласкавій співучасті ВП. л 

ГАЛИНИ МИНАЇВ-АНТДРЕАТДІС ft 
артистки театру Кольон в Вуенос Айрес у 

МАРТИ КОБРИН-КОКОЛЬСЬКОЇ ї 
арггнстки Міської Опери в Ню РІорку р 

При піяио: пп. І. ИЕРНИК, О. ОМЕЛЬСЬКИИ (Vj 
Д н р и ґ е н т І В А Н З А Д О Р О Ж Н И И у 

Г о д . 7 -ма в е ч . — С В Я Т О Ч Н И Й Б Е Н К Е Т ? 
Г о д . 9 -та веч . — Т А Н Ц Ю В А Л Ь Н А З А Б А В А 9 

Неділя, 21-го червня 1964 року V 
ПОЛЬОВІ СЛУЖБИ ВОЖІ " 
ПОХІД під символічну Мога.ту-ІІам'втящ)и Подаг.тим ? 

за Волю Украіия. J? 
ПОКЛІН ПОЛЯГЛИМ S 

ўпаѓннќами І лложеніш вінків товарнствамв І оргаяіаааіями ,-

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІВЩИНИ 
3-ми ВІДДІЛ у ПАС`СЕПКУ І 5-ий ВІДДІЛ у НЮАРКУ 

влаштовують спільний 

Ф Е С Т И Н - П І Н Н І Н 
в неділю, 21-го червня 1964 року 

на площі ft в залі церкви 
св. ї в . Х Р Е С Т И Т Е Л Я у В П Ш А Н И . Н . Д ж . 

нри гайвею ч. іо і Дясефереоа вул. 
До танці" пригранатнме Старокрасва оркестрѓ' 

С`ТЕПАНА ЧЕЛАКА 
П о ч а т о к о г о д . 2 - і й п о ш х і у д н і 

ш Смачний і добірний буфет у заряді наших Паиь. 
т- Увесь дохід призначений на допомогові цілі. 

Усі громадно приїжджайте та кличте своїх Знайомих! 
УПРАВИ'ВІДДІЛІВ' 

Відкритті пам'ятника у Ва` 
шингтоні та зокрема в Бенке-
ті, який б у д е завершенням 
Дісі цодіі. Бенкет б у д е рівно-
часно подякою урядовим ко-
лам З Л А за дане нам право .ще не о членами нашої про-
На побудову цього пам'ятнії- мресіііноі організації, просимо 
Ќа. Якщо б хтось з членів з вступити в її члени. 
Дуже важних причин не міг 7. Бували випадки, м а л ь -
взятн ўчастії в Б е н к е т і , то н о г о інформування преси 
просяться вислати туди рід- (зокрема поза межами. З Д А , 
них; а в екранному випадкові, напр. Німеччина, Канада) про 
Кожний член повинен купити деякі наші торг, підпрвсіі` 
х о ч одну-, вступну карту на ства та ї хнє відношення д о 
Бенкеті В цій справі слід зѓо- української спільноти. СУЌШ 
лошуватисд до Управа, просить на будуче узг ідаюаа` 

Під час Шевченківських тн правдивість т а к ц ж дописів 
Д н і в (25—29-го червня) у і чи фейлетонів з Управою СУ-
всіх місцевостях святочно КіП, — щоб не наражувати 
прибрати виставові вікна сво- j В-во на евентуальні непоро 
ї х шдпривмотв портретами ч и і 3 У м ш н я -
статуямв Генія, та написами) Союз Українських Купців і 
про Свято у Вашингтон і І Промисловців висловлюс ц ќ ю 
' 3. Тих купців, котрі щ е досі! Д о Р о г о ю ЩНРУ подяку всім 
не з л о ж и л и свосї жертви н а : представникам О р ѓ а н і защй. 
будову Паи"ятяика, - проси-, ^ е т р о п о л л , які взяли участь, 
мо це зробити тепер, бо кошти! 
.великі. 

При цій нагоді подаємо всім 
організаціям Метрополії та 
членам С У Ќ Ш до відома: 

4. В справі збіркових акцій 
на терені Метрополії: Союз 
Українських Купців і Промис-
ловціі) в Ню Иорку просить 
всі організації, які проводять 
такі акції, зголошупатн ДО.Уп-
равн С У Ќ Ш збіркові листи, 
призначені д л я торг, підпрн-
смств. Листи, незатперджені 
Управою, не будуть гонорова-
ні Членами С У Ќ Ш . 

5. Емблема СУКіП: Всі чле-
ни СУКіП Одержать пкоротці 
емблему організації, яку ви-

або надіслали свої привіти на 
Свячене СУКіП. що відбулося 
24-го травня в Н ю Иорку. 
В Н ю Иорку, червень. 1964 р 

Управа СУЌШ, Ц ю Порі; 
.о. 

В Кореспонденцію між Ф. Д. 
Рі'зпелтом і В. Черчилем з часу 
останньої саітовоі війни, спе-
ціяльно щодо особи генерала 
Шарля де Голя. оцрилюдвено 
н минулому тижні одночасно у 
Вашингтоні і Лондоні. Названі 
два державні мужі Сідќають 
один перед одішм на трудність 
співпраці з де Голем, його важ-
кнй характер, різні претензії 
І т. д. Поінформований про ту 
подію де Голі., теперішній пре-
зидент Ф}`анцп. не подав ніяко-
го коментаря. Маючи 73 роки, 
він проголосив свою поновну 
кандидатуру на президента. 

У в а г а і П А Т Е Р С О И , К Л І Ф Т О Н , П А С Е П К ! У в а г а ' 

ХОР ІМ, СТЕЦЕНИА 
ЛТСРАНІСЬКОЇ П Р А В О С Л А В Н О Ї Ц Е Р К В И 

С В . П О К Р О В И з П А Т Е Р С О Н У 
під дирнгентурою 

п р о ф . Л . Ш Е В Ч У К А 
— дас — 

ДУХОВНИЙ К О Н Ц Е Р Т 
fr суботу, 26-го червня 1964 року 

в год. 8-ій. вечора. 
в Лютеранській Церкві 

FIRST EV. LUTERAN CHURCH 
WaHhlnjjton Avr. cor. Putnam PL — CLIFTON, N. J. 

(Один бльок від Main Ave.i 
ПРОГРАМІ духовні пісні і канти українських композн-

торів: Бортнянського. Архангельського, Строкіна, Ду-
бенського і іншях. 

До численної участи на концерт запрошуємо 
все дооколншнс громадянство. 

ПРОВІД ПАРАФІЇ 

roves .%^тлтгсллл^^^^ 

П Л А С Т - П Р И Л Т в Д Ж Е Р З І С И Т І , Н . Д ж . 
попідомляс. що 

РОЗГРИВКА ФАНТОВОЇ ЛЬОТЕРІЇ 
що мала niflCNTHcii 7-го червня 

П Е Р Е Н О С И Т Ь С Я н а 4 -го . Ж О В Т Н Я 1 9 6 4 р. 
Продані бльочки будуть важні. 

УПРАВА 

Attent ion. R O C H E S T E R , N. Y. Attention. 

Ukrainian American Club 

Friday, tluuo 19th. 1001, 8 P.M. 
Wil l i am HRYNIW, Secretary 

'. учагнхкамн і ллами 

У К Р А Ї Н С Ь К А А В Т О К Е Ф А Л Ь Н А I U P A B O a X A B H A Ц Е Р К В А 

СВЯТО-ТРОЇЦЬКА КАТЕДРА 
3 5 9 Б р у м в у л и ц я в Н Ю П О Р Ќ У 

Дня 21-го червня 1964 року в День Св. Тройці 

ХРАМОВЕ СВІТО 
а в д е н а С в я т а 2 1 - г о Ч Е Р В Н Я 

о г о д . 10- ій п а л к у 

Божественна` Літургія 
з В е ч і р н е ю та. з к о л і и о и р и к . ю і г -

н н м н мо.пгтваліи. 

В С У Б О Т У . 2 0 - г о Ч Е Р В Н Я ц. р . 
о г о д . 7- ій в е ч . 

соборќам Духовенством С`вято-Троіць-
кої Катедрн буде підправлена 

Урочиста Всенічна 
П і с л я С л у ж б и Б о ж о ї С В Я Т О Ч Ю Ш - О Б І Д ' 

що ftoro ялаштовус СЕСТРИЦТВО КАТКДРАЛЬНОІ ПАРАФН. 
Проінмо псі' поГюжне громадянство, н.іптн уч.чсть н чій иаликій церковтП 

уро.чівсгосп Свято-%ТроІцькоІ Кате;фи. 
Илгтоцтель (`вято-Троіцької КалѓДри ІІАГАФХ)ЬДЬЕІА'РАДА 

прот. Юрій ( ІК()ІЧ ЬКИП С Е Г Т Р И Ц П 0 їм. Кн. ОЛЬГИ 
Г.РАТСТВО їм Ѓв. Кн. ВОЛОДИМИРА 

К О Л И 
ІІОДОРОШУЄТЕ: 

# А В Т О М 

9 А В Т О Б У С О М 
9 П О Ї З Д О М 
9 Л І Т А К О М ч я 
9 К О Р А Б Л Е М 

в с ю д и І з а в ж д и 
х о р о н я т ь 
В а о 

анцндентова 
грамота 

УКРАШСЬКОГО 
Н А Р О Д Н О Г О 

СОЮЗЎІ 

б у л д крнтн-
р о ^ і а я л ) Олекси. . Кобця 

( Варавва Т „Заггнски поло-
неного", щ о вийшов 1981 р. 
200-тисячкам вшкдадош в Ук-
раіві, вірнідавіг це. к р и і а к а , а 
вислів захоплення новим тво-
рои,. Але автор н е под іляв то-
го - заходл^яня, -. бр пролунав 
в і д г у к , ан^ J 3 Д р Є ѓ 3 1 ' ' с е б т о 

з-за корд^ону, гіімѓаькомопна 
газета в ІГразі „HOC - Фрас 
ГІрвссе"-- порівняне КЗУЙДЬЙЯ 
полоненого", з в ідомим у сві-
товій літературі твором ні-
мецького письменника М. Ре- . 
марка „На Заход і — беа.` 
змін". Закордонне визнання 
звернуло особливу увагу ста-
лінських опричників від літе-
ратурн на твір Олекси Кобця. 
‚‚Записки полоненого" ков-1 

фісковано, а їх автор з а з в а -
вав поневірянь і переслідуг 
вань уряду а ж д о п о ч а т е ў 
другої світової війни, к о д а 
зміг виїхати на Зах ід . 

Цього року минуло Олексі 
Кобцеві 75 років. Довгий , 
важкий і мужній шлях , п о з ` 
начений незвичайною трудо-
любивістю, пройшов пись-
мснник старшого покодіння, 
який у родинному Канеді ще 
мав нагоду бачити наречену 
Т.. Шевченка, Л и к е р у П о л ў е 
макову. В 1912 році він над-
рукував у кнївськдй „Раді'' 
перше оповідання, а . в ,1913 
видав збірку BipijBJuB „Р'СХ". 
Був одним із спіазасяовнаків 
Союзу Визволення України 
в таборі українців-полонеиих 
з російської . армА , у Фрай-
штадті під Відаєм. У 1920-30 
p.p. О. Кобещ. ‚редагував різні 
кооперативні видання на Уќ-
раїні, позначені найбільш не-
залежною думкою. 

Щ е в таборі у Фрайштадті 
молодий автор писав про Та-
раса -Шевченка: „ К о д и б не 
він, то й люди, н а с не, знали б" 
Національно - християнські і-
деї Т. Шевченка` були, про-
відною зорею для Кобпя, і в 
умовах УССР додавали пев-
ностн й відваги. Він, наприќ-
лад, відібрав у комсомольсь-
кого ватажка в Каиеві „Кни-
гу прочан" з . могили Коб-
заря і потім наважився о п у б -
лікувати деякі записи з тісї 
книги любовд українського 
народу до CBOfо., Пророка 
( між записами' б у в , відгук 
сл.п. Гол. Отамана Симона 
Петлюри) . Коли.ж після „За-
писок подоаедого", в яких 
письменник не боявся розпо-
вістн про діяльність Союзу 
Визволений України# боль-
шевикн заборонили йому 
друкуватись, — Олекса Ко-
бець скерував свої творчі си-
лн на перекладницьку пра-
цю. Близько 60. оцер і оперет 
та п'сс.ідр^ йшли в ті роки у 
рештках наших театрів укра-
їнською мовою —- переклав 
на рідну мову Олекса Кобець. 
Зрідка друкував, лише вірші 
для дітей, вкладаючи і в них 
всю силу любови до людини, 
рідної природи, України. Д а -
леко не всі ті твори побачили 
світ у збірці для дітей ‚‚Сні-

Олекса ЯобвЦк-

гурі". Згадаємо також, Що Of-, 
лекеа Кобець певний ча^ 
працював у молодому укра-, 
івському кіномнстецтві.коли, 
в л а д а з Москви ще не все 
могла в Україні контролюва.-
ти ( написав кіносценарну 
„Люлі-люлі, дитино") . 

У 1943 році письменник з 
родиною подався з рідної 
Землі на Захід. Після коротг 
кого перебування у Львові — 
розпочалася еміграція. Дов^, 
гий шлях до Баварії на 
простому селянському возі , 
скільки прикрих і радісних 
пригод, зустрічей, дантівськіі 
пекельні ночі бомбардувань- . 
Все залишилося позаду. От, 
лекса Кобець поселився з pOj; 
диною в Боффало, у стейіі . 
Ню йорќ, став членом Об'сд-. 
нання .‚Слово". Тут вдалося 
йому здійснити четверте, вісі 
зіпсоване чужими ‚‚опрацю-
ваннями" видання роману 
‚‚Записки полоненого" (вида-
ла „Дніпрова Хвиля" в Мювч, 
хені 1959-го року) . У Бофр 
ф а л о вийшла велика ‚збірка 
О. Кобця для малих і стар` 
ших дітей , „Сходить сонце;^ 
ЯКОЮ КОРИСТУЮТЬСЯ В ШКОЛ8Д 
за кордоном, як літературною 
читанкою. Немало часу й 
праці подарував старший ві-
ком письменник дітям місцеѓ 
вої україяської школи. Бе^, 
огляду на частковий пара-
ліч, Олекса Петрович про-
довжус працю над особливу 
важливими фактами з літе-
ратурно - мистецького жит,-, 
Тя в УССР, спогадами „Зяг;, 
писки письменника". Ўкраїн-
СЬКИЙ лікар у Б о ф ф а л о бед,-
коштовно лікує пискменпнка, 

„Сотні разів надо. мною. — 
згадус Олекса.Кобець, — вк^ 
с ів ' , ,караючий меч пролетар-
ського правосуддя", але що-
разу чаша сія минала мене, 
без нічюіх заходів з мого бо-
ку, крім, хіба, мовчазної мо-. 
лнтви"... З т ісю молитвою, 
в серці, вже на волі, х о ч да-4 

леко від дорогої України, жн-
ве й працюс в ім'я її звіль-
нення Олекса Кобець — люр, 
днна великої трудолюбностн 
і багатої душі. (Л. П.) 

Џ В Західній Німсччжиі під-
ващено кару з а їзду автом в 
підхмеленому стані до року 
в'язниці. Дотепер найвищою ка-
рою за таку провину була гро-
шова кара 17.50 дал. В Захід-, 
ній Німеччині с заресстровавих 
коло 7 мільйонів автомобілів, 
Від 1962 року згинуло від авто-
мобільного pj-xy при переході 
вулиць 6.000 осіб. Гострі прйіа^' 
сн в цій справі проголошену 
окремим розпорядком уряду. 

Ділимося сумною вісткою 
л ЛНЇД#ЧЦЏЦ„ЗІ;МЛЯЩШП І Українським Громадянством, 

іцо дня Втго чераяя 1964 року відійшов у Вічність, 
по короткій але тя:ккій хво))обі, 
пряйнившн Наі'ісвятіші Тинин 

пащ Не.шГ)утііій 
ЧОЛОВШ, БАТЬКО 1 ТЕСТЬ 

інжо-агроном 
МИХАЙЛО ЯРЕМЕНКО 

зѓо CLibCbќo-Господаргького 1 
ІммюВіОамго Інстжтутіа та Одеської Старшинської Шко-

праціввик сЬіьсько-госнодаік`ьких установ Укрвіив 
ѓв 
ля, 
BBKjuuiav виовкві І середніх фахових шкіл 
член Соіоау Українських Ветеранів та член ввцммУі Україя-
ськоі Правоолаакоі Церква св. Володнмврв в м. Форт Вейм. 

ДРУЖННА і СИН з Родиною 

ШШШШШВІ і і і , і 
т О Б ' Є Д Н А Н Н Я Б . В О Я Щ В У К Р А Ш Ц Щ 

В . А М Е Р И Ц І 
В і д д і л в Юті іцї , Н . И . 

Із. жалом іювідомляс про смерть 
своѓї) Члена 

бљ п. о. радника 
САВИНА ДУРБАКА 

б. Капел ява УЃ А. учасника Ввзвольцнх Змагань, 6. _ 
УкраїисьавЛ и%Вітовоі Ради 1 б. катехкта в Теребов.И, 

" " 1 ^ 2 ? " " У Р011' Р"огр.жжтта. упокоївся а. Воаі 
в дві Іа .гя червня 1964 року у ІОтяцІ. Н. Н. 

Иохороші.відбудцря в дні 16-го червня ц. р. на і 
аяй авянтар української католнцькоі церкви св. Во.юдвмява 
Великого в ^Отмді, Ц. В . 

УЛРАВА ОбВУА — Відділ в ГОтииД 
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вяа 
т Праця ill! 

9 HELP WANTED FEMALE # 

m Працм В 
HELP WANMD HALS 9 

ЖШКИ-ГОРОЖАНЕИ" 
ДО ЧИНІЇ`.ИНЯ БЮР 
` від 5 веч. до 9-ої веч. 

і б M O O R E S T . К І И Я . SO7 
бл. South Ferry New York City 

llll Розшуки llll 
Юотяна ХОМЕИ пошукує свого 
брата Стефана ЮРЧАКА, сина 
Федора і Галини, нар. в Тип 
рільне, р-н Ліско. Хто знас їх 
місце побуту, просимо зголоси-

' т я на адресу: 
United ХЯа. American Belief 

Committee 
ббЗД Old York Road 
Philadelphia 40. Pa. 

ХЛ0ПЦГ 
у віці 17 років або й старші 

до літньої оослг 
За подробицями телефонувати: 

СаШсооп 144 VV 2 
пошукусаііуг': 

1. ПРОДАВЦЯ до склепу м'я-
сарського. jJ і -І 

2. ПОМІЧНИКА до робітні м'я-
сарськоі (Bologna Kitchen). 

Стала праця. Голосятжіь ДО: 
К А В MEAT MARKET 

138 1st Avenue . а 
New York 9, N. Y v f. 

Наукова сесія Осередку НТШ в Едмонтоні 
Едмонтон, Канада. — Упра-

ва Осередку Н Т Ш в Едмоито-
ні вшанувала 150-річчя з дня 
народження Т. Шевченка при-
людною науковою сесією 22 
березня о г о д 2-ій по полудні 
в залі УНО. 

Сесію відкрив голова Осе-
редку Н Т Ш інж. В. М. Маць-` 
ків. директор дослідної ДИВІЗІЇ 
фірми Шерітт Гордон Манне 
у Форт Саскачевані. 

В ж е понад сто років україн-
ці захоплюються творами Т. 
Шевченка. ї х читання ство-
ГЛоє в них щиру любов до Ўк-
раінв та людства. Націонвль-
но - політичні ідеали, виявле-
ні в Шевченковнх творах, по-
к л а л и основи під розвнток ук-
раінськоі політичної думки. 
Шевченків ідеал вільної Укра-

р я т ь ) ; 4) свідок слави (себто 
могила) з вітром розмовляє) , 
б ) лихо танцювало (звичайно 
л и ш е люди т а н ц ю ю т ь ) ; 6 ) 
ж у р б а в шинку мед, горілЌу 
поставцем к р у ж а л а ( л и ш е 
л ю д и п'ють: крім того, ж у р б а 
не пила, а к р у ж а л а ) ; 7 ) сине 
море звірюкою то "стогне, т о 
виє (стогнуть лише л ю д и 'та 
деякі тварини, а виють л и ш е 
собаки та вовки) і т. д , 

В поемі .Д` а. м а л і я " мета-
ф о р а : ' `, ' ^ .' ' ' 

„Зареготався д ід наш д у ж З й 
А ж гііяа з вуса потекла", . , -

робить не тількн зорове, але й 
емоційне враження. Читачі 
миттю уявляють собі Дн іпро у 
вигляді вусатого велетня, во 
доспади нагадують їм воліє# 
тенські вуса, з яких у н и з у 

їнн — актуальний сьогодні на від роготу —з'являється слн-

ЮШШНПОНСЬКИИ ПАМ'ЯТВЖ 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

ПОВИНЕН БУТИ ПРИКРАСОЮ КОЖНОЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ ХАТИ! 

Бронзова статуя, проекту скульптора 
Л. МОЛОДОЖАНИНА, -

і'# . висока на 9 інчів, . 

BffiE Є В ПРОДАЖІ. -
ПДвя: дод. 6.50 (пересилка один долар) ' 

І Частинний дохід ЇШ будову палѓятніисл 
у Вашингтоні. 

Замовляти: 

АПКЛ COMPANY 
48 East 7th Street, NEW YORK, N. Y. 10003 

. . Phone: GKamercy S-Sty50 . , , ,џ.щ^і.-%''` 
'%jfaaiibS4S444-W'fr^^ 

Д ' 

‚.ft. '."‚'‚TtyWjHB 

В А Ж Н Е ІІОШДОМЛ"ВДНЯ 
ДЛЯ ТИХ, ЩО ІДУТЬ АВТОИ Д0 

ВАШИНГТОНУ, д . к. 
Дорогі Подорожні. 

. .Не забудьте мати наліпку на авто 6" X 4" українського 
прапорця з З" ТРИЗУБОМ, приміщену зі середини на др-
ліші Вашого заднього вікна. Кожне авто, що виїжджає, ПОѓ 
виідао це мати, щоб всі нас знали і ми себе пізнавала куди б 
мн.ие їхали, де б зупинилися', для приємнішої подорожі.в 
Дусі братерства і наших традицій. Пізнавайте нових прия; 
теЛів по дорозі. 

'Наліпку можна одержати, висилаючи даток 1 долара 
з а .кожну наліпку, за яку іОСКѓ доходу по видатках, будўѓь 
передані ва українські цілі. Наліпку цю, прнліллкхггьсл, без 
уживання водн. Всі замовлення ііолагоджуеться негайно, 
прошу сказати своїм приятелям, за що Вам дякуємо.' 

УКРАЇНСЬКІ НА Л І П Ш І 
НА АКТА 

Шліть 1 дол. готівки або „моїм ордер" до: 
TRIDENT — P. О. Box 6452, Detroit 34, Mick 48234 

тлі теперішньої міжнародної 
ситуації. Ми вітаємо пам'ятни-
кн Шевченкові у Вінніпегу та 
у Вашингтоні, які є природ` 
ним виявом вдячности Проро-
кові української будучностн 
та прнгадкою цілим нашим 
поколінням про д ж е р е л о на-
ш о ! національно! сили. Ми 
підчеркусмо в Шевченка його 
повне зрозуміня релігійних 
християнських понять. 

Осередок Н Т Ш в Едмонтоні 
крім цієї сесії в пошану Шев-
чеика влаштував в дні 18 квѓг-
ня ц. р. внїздну сесію до К а л ` 
ґарн. Алберта, д е з доповідя-
ми крім голови виступали: 
проф. Іван Кейван та проф. 
Яр Славутич. Р івнож для ва-
лежного відзначення 150-літ-
тя народиќ Патрона нашого 
Товариства, н а ш Осередок пе-
редав 18 квітня прн співпраці 
й активній участі Відділу 
КУК у Калґарах поважну ко-
лекцію книжок про Україну, 
П історію, культуру, літерату-
ру, тощо, — н а окремій цере-
мовії — бібліотеці Калґарсь-
кого університету, якого влаб`-
ті кількакратно робили тгуб-
лнчні заклвки за пожертвами 
книжок д л а побільшення унів. 
бібліотеки. 

М є'т а ф о р а в поезії 
Т. Шевченка, 

Доповідь в а тему ‚‚Метйфо-
ра в поезії Т. Шевченка" вв-
голосив Професор Албертійсь-
кого університету д-р Яр Сла-
вуточ. Метафора —' це образѓ 
н и Д вислів, в якому ознаки 
одного предмета чи дії кере-
носяться: на інший з а подіб-
ністю. . J і 

У Шевченка вже в ранніх 
творах впадає в очі багатство 
та оригінальність метафор. І 
так „Іван Тїіднова" мас їх що-
найменше 13, а саме: А) реві-
л и гармата (звичайно реве 
лише, худоба .чи взагалі,тва-
рнни обо зв ір і ) ; 2) лягло спо-
чяти коаацькеє біле тіло (за` 
мість — пожовано козаків) ; 3) 
могили . . . з вітрами гово-

Оеада БІзьор-Гориславська не працює вже в фірмі „Мерку-
рн". Разом з донькою Галиною Більор, обняла Висилкове 

Бюро: 
"COSMOS PARCELS", 

600 Rotter Avenue — Brooklyn 7. N. T. 
Це Бюро не мас нічого спільного а вище згаданою 

фірмою „Мсркури": 
Огипа БІ.чьор-Горисдавська 

.щ. 

Ђ. НУЗЬМИНСЬКИИ 
ПРОПОНУЄ 

для тих, що не хотять морґеджів: 
— 1-род. дім.. 5 кімнат і пивниця, город, олЖВ. огрі-

ваиня, ціна тільки $9.750. Податки за цей дім тільки 
ЏІВЛ ва рік. Всі видатки на місяць тільки 130.00, якщо 
ќўлате за готівку. 

Д в а ЯЃВ що люблять Бронќе, Grand СопсоШМ ЯВВД. ВоДер. 
apartament house, мешкання по 4 і 3 бакеоаі кімнати. 
Річний рент $19.403. ціна $115.000. готівка 528,000. Крім 
ЦЬОГО МаСМО 3-2 І 10 рОДНННІ ДОМИ В ЛІПШИХ ДІ^ЦМицчг 
Вронксу. 

Д а в тих, що люблять горн І лісове повітря, 60 маяв від Н ю 
Иорку, околиця, де переноситься легка Індустрія, понад 
В00 акрів землі в різних положеннях і цінах. 

П а в Hill, N. Y. Чудове гірське положення. II uђснаг, дім, 
- 1 ' олив, огрівання, 1 акр землі, ціна поміркована. 
Н а Квінсі, як звичайно найбільший вибір. 
Аетврія, рідкаѓ нагода — чотири в род. дома, вважання по 

4 1 3 баќсові кімнати, можна купувати разом або по-
одвноко. 

ШВЕ‡Ш. Нові 2 од. мур. ді з бальконамН, будова-
кімва? і відповідно Bf вашою фірмою, 2 мешкання по б 

Sнѓотовані пивниці для розбудованая jy""^nfit пра-
цеяь. 

Вяьмгурст. Легально S-род. мур дім. 5. 4 1 3 гарні ківватв, 
. Шва 129,500. 

BfO Кора. Між 1-ою а 2-ою Евеню. в серці вашого СКУпчен-
ня — 7 род. дім, баќсові кімнати, нове огрівамВя, мар-
мур. сходи, рент $8,000, ціна 6';, рази. 
щШШ також добрі будники з різними крамвВВНЙа. 

В НАС КУПИТЕ ДОБРЕ. 
C o r w l n Ontleber Ageney^ І и с 

В# КузьминеькиА 
1W-50 ШІХЗЮЕ AVENUE JAMAICA 35, N. Y. 

T e l : OL 8-6330 або AX 7-3320 
SUBWAY TO SUPTHIN BOULEVARD 

IS Вакації S 
Х # # # # # Ѓ О Г Ѓ Ѓ # Х # Х О # # # # # # ^ ^ Х 1 

КРИНИЦЯ 
ОСЕЛЯ з виховною і 

відпочиниовою 
програмою для дівчат 

від 11—18 років 
P. OLKKSIW 

Box Я4Я KerhnnUvm. N.Y. 
T e l : 7692 

####^#^####^ 
УКРАЇНСЬКА 

ВАКАЩННА ОСЕЛЯ 
Willow Throe Bungalow Inc. 

При R t 20ft Kerhonkson, N. Y. 
близько Ооюзівки. Винаймаа 
бонґала 2-3 кімнатні, комплетно 
устатковані па сезон, місяпяо 
або на тижні. 

Фільтрований басейн і річка, 
сосновий ліс; автобус став пе-
ред оселею. Замовляти телефо-
нічяо: 

в Љ о Норку тел.: 
ТА 4-4048, DA 9-8096 

ма вікенд Kerbonkaon 8314 

Увага! Увага! 
Піп милі до Союзіпки прн Gra-
nlto Rd. оказійио до винайму на 
сезон 2 кімн. 1 кухня за $300, а 
одна кімната і кухля за 1200 з 
повним комфортом. Для купан-
аа і пааваава гірська річка. Ок-
рема вала 1 телевізія для гос-

тей. Замовляти телефонічно: 

П а н ь ч г а п в н , Н ю П о р к 
Н І 6 - 0 9 2 6 

w v w s ^ ^ ^ w w w w s w w 

ВАКАЦІЙНА ОСЕЛЯ 
НА ВИСОЌТИ ПОЛОНИНІ, з 
РІЧКОЮ І ЛІСОМ, близ. ОЗЕ-
РА, ІДЕАЛЬНЕ ДЛЯ ДГТЕИ. 
2 і З КІМН. МОДЕРНІ ВОНҐА-
ЛА З ЛАЗНИЧКАМИ і ТЕП-

ЛОЮ ВОДОЮ. 
Недалеко Согозівки і Сумівки. 

A.RYBALCHENKO 
Box 60 А 

Ulster Hdghte, EllenviUe, N.Y. 
, Tel.: 301 M l , . ; 

v4fwWrwirWV4rv4rtrWvirtn^^ 

на. Про Дніпро Шевченко ВИ-
словлюсться метафорично в 
багатьох творах. У ‚‚Гайдама; 
ках" — „пороги ревуть, роз-
серднлнсь, щось страшне с и г 
вають", „Дніпро по нас роз-
серднвся, бо плаче Україна 4 , 
а в „Заповіті" Його названо 
ревучим. Д у ж е оригінальне 
таке м е т а ф о р и ч н е порів-
няння: 

Між горами старий Дніпро 
Неначе в молоці дитина, 
Красусться, любусться, 
На всю Україну. --

Таку чудову картину ма^ 
л ю с ' Шевченко д л я того, щоб 
підкреслити к о н т р а с т , щ о 
поруч 

У тім хоропям селі: 
Чорніше чорної землі 
Блукають люди. 

У ‚‚Катерині" п л а с т и чно 
змальовано завірюху, що рев` 
ла й стогнала, а потім утомн-
лась . . . і позіхас. Там же сонг 
це зайнялось (себто. почервО-
ніло) і надувся вітер — себто 
підготова до змалювання но-
вої хуртовини. Метафорќ в 
Шевченка суворо підпордДкчУ-
ваяі загальному яастросзі у 
вірші. В ласкавих тонах почн1 

наеться розгорнений'. обрав у 
ліричному творі „За сонцем 
хмаронька пливе": 

За сонцем хмаронька пливе,. 
Черпопі полц розстил ас, 
J соіщс спатоньки зове 

сіцм:. морс: пркрцва(^. -
Роже'вою" пе'леною, 
Мов мати дитину.' 

^Љ 
Тут не внпадиові здрібнілі 

слова ‚^смарояька'' і спатояь-
кк", бо`` ж незабаром вжлвас 
порівняння „ м о в м а т а д и ' 
т и н у " . . 

Полу'м'яність добірного СЛО'' 
ва „божого каднла. кадила 
Істини" застосовус поет і п по-
смі ‚‚Цсо(ріти": -і 

. , . ;РКДЯЮ. ({ 
Молю, ридаючи, пошли, - _ ' 
Подай душі 'убогій силу г . 
Щоб огненно заговорила, 
Щоб слово племенем взялось, 
Щоб людям серце розтопило, 

Без метафор Шевченкове 
слово не говорило б вогненно, 
не бралось би полум'ям і не 
розтоплювало б людські сер-
ця, перемінені в кригу. Саме' 
тому поет сталить словоі На 
сторожі німих рабів. 

Доповідач підкреслив, щ о 
Шевченко наполегливо пра-
цюпав над` своЬгн творами, Як. 

p.. де Шевченко був прнмуше-
нни зупнннтнсь на кілька мі-
сяців під час свого повороту 
з заслання. Приїзд у л ю б л е в о -
го актора описав Шевченко в 
свойому „ іДоденннку" а за-
допленвям: , .свято із свят, у-
рочистість з урочнстостей". 

Другим актором, щ о відіг-
рав велику р о л ю в житті 
Шевченка, був Семен Г у л а ќ 
Лртемовськнй, відомий оперо-
ввй співак і автор опери „ З а : 

порожець за Дунасм". Ш е в -
ченко познайомився з ним 
десь 1842 p.. коли Артемовсь-
к и а співав перший раз арію 
ѓ`услана в опері „Руслан Taj 
Людмила". Д о к а з о м ггравди-
вої дружби Шевченка з Гула-
ком Артемовським с факти, 
що оперний співак н е забував 
Шевченка в найважчі хвнли-
ни поета під час його заслан-
ня. Пересилати гроші Ш е в -
ченкові і царський уряд забо-
роннв, але вірний приятель 
Семен Гулаќ Артемовський 
використав першу нагоду і 
надіслав Шевченкові 20 кар-
бованців сріблом. Пізніше прн-
слав гроші і знову не забував 
його а ж до п о в о р о т у з з а -
слання. 

Другим оперовим співаком, 
з яким Шевченко був добре 
знайомий, — це Осип Петров, 
який співав в опері в Петер-
бурзі від 1830 р. Ввернувшись 
з заслання Шевченко зайшов 
д о співака актора Петрова. 
Його д р у ж и н а Ганна Я. Пет-
рова - Воробйова залишила 
теж широкий відгук в душі 
Шевченка. 

Короткочасна, але х в н л ю -
фча своєю щирістю б у л а при-
язнь Шевченка з відомим аме-
рякаяським негром трагіком 
Айра Олрідж, з яким він зу -
стрінувся в будинку г р а ф а 
Федора Толстого, де й малю-
вав його портрет. В листі д о 
Щепкіна Шевченко писав: „У 
нас те`пер африканський ак-
тор чудеса виробляє на суші. 
Живого Шекспіра показўе". В 
театрі реакція Шевченка б у л а 
ве` менше ж я в о ю . 

Молодеіїька акторка з теат-
р у в Нижньому Новгороді Ка-
тсрнна Ціўнова залишила 
теж свій слід у душі поета, 
який навіть думав про сватан-
ня з нею. 

З моснковськпх а к т о р і в 
Шевченко зустрічався з Іва-
ном Самарій им та Сергієм 
Шумськям, цей останній був 
учнем Щепкіна. З акторів, 
яких Шевченко н а л е ж н о оці-
внв зі сцени, б у л а в першу 
чергу в$дома балерина Марія 
Тальояі, щ о за словами Шев-
ченка відкрила перед ним 
„нечуваний, ф а н т а стичний 
св^т", тобто мистецтва справ-
жньої романтики. Д р у г и м ак-
тором, щ о залишився для 
Цісвчеика найбільшим міри-
лом Ідеального актора був ві-
дошп'і у к р а ї н с ь к и й актор 
Карп о Соленик., Пишучи в 
,ДтДоденннку , # 20 липня 1857 
p. ft -згадуючи, щ о колись у 
цей д е н ь він відвідав Іллінсь-
к и і ярмарок у Ромнах зазна-
ч а є : „Тоді ж я вперше бачив 
геніяльного актора Соленика 
в ролі Чупруна . Він уявився 
мені природнішим і шляхотні-
шнм від Щепкіпа, якого не 
можливо наслідуватя. Цей та-
‚лановитий . актор помер на 
'40-му році життя трагічно. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного Сошозу 

У найближчому часі відбудутьса аборші 
ш і 

О0ЮЗОНЩ1 Ваш Відділ Українського Народвого Союзу 
це Ваша родина. Ваша вужча громада, Ваша установа! Місячні 
чи річні, як 1 кожні ївші збори Вашого Відділу вирішують важ-
явві справа, що відносяться до Вас особисто, д о Вашої роднвв 
( Вашої спільноти. Тому, Ваша участь у цих зборах мусять бути 
обов'язкова, бо вона с у Вашому, найкращому інтересі! То ж 
приходіть усі на збори свого Відділу та спіл`ьно, всією громадою, 
подбайте про спільну крашу долю. На місячні збори обов'язково 
лрнносіть свої вкладки 1 вкладќові книжечка, вирівнюйте всі 
свої організаційні зобов'язання та вимагайте цього від Інших. На 
річних зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав. найкращу Управу 
Г самі не відмовляйтесь від обов'явків урядовця, якщо Вам такі 
обов'язки повірять члени. На збори прнходіть точно! В Ўкраїн-
сьќому Народному Союзі наша будучи їсть! 

поеми „Царі": Перший варі 
яант метафори „жўриця в ні 
моті Ісрусалнм" був номило 
звучний, наголос не правиль 
ний і тому Шевчинко змінна 
на „дрімас, сумує Ієрусалнм". 
Метафора покращала, а ря-
док набув мелодійності!. 

Тарас Шевченко й актори. 

Д р у г у доповідь на тему: „Т. 
Шевченко й актори" внголб-
сив професор у н і в є р ситсту 
Брнтійської Ксолюмбії Вале-
ріян Ревуцький, син відомого 
українського етнографа Дмц-
тра Рсвуцького. Щ е в молоді 
роки Т. Шевченко виконав 
гальванографію до одного ` з 
героїв Шекспіра „Короля Лі-
ра". На малюнкові король та 
його блазень. Символічно цей 
невеличкий офорт передає в е ` 
лнч духа людини. Лір позбув-
шнсь свого багатства, стає з 
короля лише людиною, бла-
зень з блазня став теж людн-
ною. Цей офорт ілюструє все 
ставлення Шевченка до а к -
торського мястецтва ft до лю^ 
дини актора. Шевченко хотів 
бачити на сцені людину мнот-
ця, що творить нові цінності' в 
мистецтві, що не є блазнем-В 
мистецтві, що не намагається 
стати королем сцени. З біль-
шістю знайомих акторів Шев? 
ченко познайомився в Петвр-
бурзі. З відомим актором ЯС1 

Щепкіним познайомився Ш е в -
ченко в 1843 року. Тоді Щеті-
кіяу було 55 років, Шевчен-
кові 29. Оба стали сердечннмя 
приятелями і Шевченко прв-
святив Щепкіну в 1844 р. пов-
ми ‚‚Чппгрин'' та ‚.Пустка". 
Опісля зустрїнувся- 8 нн`МНЖ'і 
Б Нижньоїѓў Ноьгороді а 1їіз7'. 

С У Б О Т А , 
. 2 0 - г о Ч Е Р В Н Я 1 9 6 4 р . 

НЮ ПОРК, Н. П. Місячні збо-
ри Т-ва Запорозька Січ 117 
Відд. в ѓод. 6:30 веч. в примі-
щенні Укр. Кат. Ветеранів. 33 
Е. 7th St. — Управа. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Т-ва ім . І. Франка 83 
Відд. о ѓод. 5-ій по пол. в Укр. 
Горожанському Ќлюбі при 
847 Н. Фрснклін вул. Просить-
ся відібрати чеки-дивідсндн 
за 1963 рік. — Управа. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па, Прини-
мання вкладок 307 Відд. від 
ѓод. 12-1 по пол. під ч. 5020 
Иорк Ровд і від ѓод. 3-4-ої під 
ч. 847 Н. Фрснклін вул. Вже 
можна вибрати чеки-дивідсн-
ди. - - С Штоѓри н, секр. 

ДІТРОИТ, Міш. Місячні збори 
Б-ва св. о. Мнколая 175 Відд. 
о ѓод. 7-ій веч. в залі УНДо-
му при Марѓій. Впродовж літ-
ньої пори, місячні збори бу-
дуть відбуватися кожного мі-
сяця в суботу. — С. II. Круп-
ка, секр. 

ПАТЕРСОН, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
64 Відд. в год. 7:30 веч. у В1-
нярського на -182 Манн вул. 
Проситься прибути на збори. 
— І. Бурний, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. Звичайні 
місячні збори Б-ва св. Юрія 
239 Відд. в год. 3-4 по пол. в 
домі Укр. Амер. Горож,ан. 847 
Franklin St. Крім збирання 
членських вкладок, буде роз-
дача чеків дивіденд за 1963 р. 
— М. Ковальчук, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
2 1 - г о Ч Е Р В Н Я 1 9 6 4 р. 

ШНКАГО, Елл. Місячні збори 
С-ва Рожд. Прсч. Діви Марії 
259 в год. 1-ій по пол. в домі 
УНСоюзу. 1915 West 51st St. 
— П. Трусяќ, секр. 

ВЕСТ ІСТОН, Па. Піврічні збо-
ри Т-ва їм. Б. Хмельницького 
137 Відд. в год. 2-ій по пол. в 
залі Akep.-Укр. Горож. Клю-
бу. Буде звіт Управи і Контр. 
Комісії. Проситься членів при-
бути. — Управа. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збо-
рн Б-ва св. Иосафата 217-ий 
Відд. о год. 2-ій по пол. в па-
рафіяльній залі. 305 Гудсои 
Аве. Проситься членство прн-
бутн. — В. Колданськяй, секр. 

КА1ТЕРЕТ. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ 342-ий 
Відд. о год. 1:30 по пол. в кля-
сі ч. 2 прн церкві св. Днмнт-
рія. Проситься членство ви-
рівнятн свої вкладки. — Се-
крстар. 

ІВАІТМІІ 
. - 48 Е. 7th St. 

T e l : OB S-Юав. New York City 
МАШИНИ ДО ПИСАННЯ — 
дарунок для абсольвеіггів шкіл. 

Солідні та дещеві в АРЩ-

Українське Висялкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: QB 5-7450 
— висилав — 

ПАЧКИ з одягом 1 іарччві. 
авта, холодЬіьні, машияя до 

пшття, мотоциклі, роверв, 
ИВИВВВ ДО прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 до 8. 

m Різне а 

ПАССЕИК. Н. Дж. Місячні збо-
- ри Т-ва`ім. Т. Шевченка 42-ий 

Відд. в год. 2-ій по пол. На 
зборах можна вибрати чеки-
дивіденди за 1963 р. Всі, хто 
може, повинні взяти участь у 
відслоненні ам'ятннка Шев-
ченкові у Вашингтоні. — В. 
Марущак, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
збори Б-ва св. Васнлія 339-нй 
Відд. о год. 3-ій по пол. в до-
мі Укр. Громади прн 3322 Н. 
Лавренц вул. Проситься вн-
рівняти свої залеглості та ві-
дібрати свої чеки-днвіденди. 
— С. Лупацій. секр. 

зразок вказав на дві редакціГ д - а хресті, щ о над могилою 
Соленика. виднів напис з од-
вото боку, щ о спочиває в цьо-
м у гробі, тіло раба Божочо 
Карпа Соленика. а з другого 
боку хреста був вірш: 

Дивись з неба, Солеяпче, 
Як криво серце чоловіче. 
Як ти колис`ь на світі жив 
Та вірно публіці служяв, 
Та публіка тоді живому 
Квіти кидала, як солому: 
А вмер артнгте-неборачс 
Той байдуже. Ніхто не бачо, 
Що прах лежнть твій 

без хреста . . 
. Пора бач гулькнула не та: 

Тепер вже стала Україна 
Холодна, буцім, домовина. 

Нв закінчення висвітлено 
світлини українських акторів 
з ілюстраціями театрального 
мистецта з часів Шевченка. 

Н а сесії було присутніх 200 
осіб. !ИГ. X. 

.gggaffigs и = 

СТ. ЛЮІЗ. Мо. Піврічні збори 
Б-ва св. Володимира 179 Відд. 
в УНДомі при Магнолія пул. 
На лборях будуть порушені 
важні справи Б-ва, роздача 
чеків-дивіденд та устійнен-
ня пляну праці на друге пів-
річчя. — Управа. 

БЕТЛЕГЕ.М. Па. Місячні збори 
Б-ва св. Димнтрія 288 Відд. 
зараз по Сл. Божій в 11-ій го-
дині ранку. На зборах можна 
вибрати свої чеки-днвіденди. 

А. Дпннлюк. предс. В. За-
ґвоський, кас. Д. Мушастнй. 
секр. 

НЮ ГЕИВЕН, Коїш. Місячні 
збори Т-ва Любов 370 Відд. 
відбудуться у вище згадану 
неділю. На зборах треба за-
платнти свої залсглі вкладки 
та ннбряти чски-дивіденди ла 
1963 рік. Минулого місяця по-
мерла членкиня. тому треба 
заплатити посмертне Дяку-
сться тим членам, т о беруть 
участь у відслоненню пам'ят-
кика Т. Шевченкові у Ва-
шингтоні а все членство вли-
ваг.тьсл чекн-днпіденди дару-
пати на добродійні цілі. 
Управа. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. Дж. Піврічні 
збори С-ва Любов 37 Відд. в 
год. 3-ій по пол. в УНДомі, 
214 Фултон вул. На зборах бу-
дуть звіти Секретаря і Контр. 
Комісії та протокол з остан-
ніх зборів. Є і інші справи до 
полагодження. На зборах бу-
дуть роздавані чекн-днвіден-
ди. — А. Гнатюк, секр. 

БРІДЖПОРТ, Кони. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ 59 Відд. 
в ѓод. 2-ій по пол. в УНДомі, 
500 Галет вул. На зборах бу-
дуть роздавані чекн-дивіден-
ди, як ріаиож можна одержа-
ти мали Вашингтону даром 
у секретаря. Проситься рів-
нож вирівняти свої залеглі 
вкладки. Управа взнвас член-
ство взяти участь у святі у 
Вашингтоні. — Управа. 

БОФФАЛО, Н. И. Місячні збо 
рн Б-ва св. о. Миколая 127-ий 
Відд. в год. 11:30 рано в цер-
ковній залі, Філмор 1 Онейда 
вул. Побір вкладок відбува-
сться кожної неділі в згада-
ному місці і часі. На зборах 
будуть обговорені важні спра-
ви, між іншим справа виїзду 
до Вашингтону на відслонен-
аи пам'ятника Шевченкові.. 

І. Була, гол., п-і М. Гара-
вус, фін. секр. 

ПАС'СЕИК. Н. Дж. Місячні збо-
рн Т-ва ім. І. Франка 97 Відд. 
в год. 2-ій по пол. в церковній 
залі під ч. 47 Hope Ave. Про-
снться вирівняти свої залсг-
лості. — Управа. 

ALBERT MAIER, INC. 
PORK STORE 

В найліпшім гатунку 
вепровица і ковбаси. 

ГУРТОВО'1 ДЕТАЛІЧНО. 
1927 Washington Avenue 

Bronx 67, N. Y. 
TReniont 8-8193 

Українське Висилкове Бюро 
GLOBE PARCEL SERVICE 

48"і East 7th Street 
NEW YORK 3, N. Y. 

Tel.: OR 3-1785 
Висилає пачки з ЗДА та стан-

дартові і комбіновані пачки 
з СССР. 

S До оинайму й 
Bronx Purk South 

АПАРТАМЕНТ 
З кімнати, соаяшннй, 2-ий 
поверх, рант 73.00 долари. 

Тел.: EV 4-5842 
Bronx Park South 
ДО ВИНАПМУ 
АПАРТАМЕНТ 

з 4-ох соняшних кімнат, пікна-
мн до парку, ца 2-му поверсі у 
спокійній околиці, з меблями 
або без за $87.00. В кухні все 

нове. Тел.: WE 3-6732 

† 
Посмертні згадки 

Вступайте 
в члени 

УНСоюзу! 

Й О С И П В І В Ч А Р О В С Ь К И П . 
довголітній член Т-ва їм. М. 
Шашкевича 94 Відд. УНСою-
зу в Гемтремк, Міш., помер 19 
квітня 1064 р. на 63-му році 
життя. Покійний походив з м. 
Тернополя, Зах. Україна. Но-
кійнмй полишив у глибокому 
смутку дружину К а т е рину, 
енна Володимира, дочку Тере-
су ДІкенсон. 2 внуки, 2 братів 
Володимира І Мнхаїла та се-
стру Ганну иа Рідних Землях. 
Похорон відбувся 22 квітня 
19в4 р. а похор. заведення до 
укр. rp.-кат. церкви Непо{юч-
иого Зач. П. Д . Марії, а під-
так на цвинтар Mt. Olivet при 
участи родини, членів Т-ва, 
ііринте.іїв та знайомих. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Крушельюхцькнй, секр. 

ІВАН КУЛЬЧИЦЬКИИ, член 
20-rt) Відд. УНСоюзу в Гем-
ті)емк, МІш.. помер 23 березня 
1964 р. Покійний народився 
27 грудня 1889 р. в с. Чайко-
внчі. пов. Рудкн, Зах. Украї-
на. Полишив в глибокому 
смутку дружину Юлію, дочку 
Марію, с-нна Олександра і З 
внуків. Покійний був прн-
к.тадним членом ВІддЬіу, на-
лежав до Демократ. Ќлюбу, 
УККА, Б-ва св. Михаьта І і-п. 
і`н'ші. Похорон відбувся 26-го 
березня 1964 р. з похоронного 
заведення до церкви Прсч. 
Діви Марі! при участи родн-
нн, одінќе.п.чан. приятелів та 
членів згаданих організацій 
та цвинтар Mt. Olivet. 

Вічна Йому Пам'ять! 
А. Трнш, секр. 

Business (+} 
S Opportunity 

RETAIL LUMBER YARD 
фабрика дере`вних виробів, скла-
ди лісоматеріялу і будинки на 
переховування. 1 бл. від USMA. 
West Point, N.Y. Вел. зріст-по-
шнрения у Вест Пойнті. Влас-
НЯХ відходить Чирез недугу. Д о -

сконале купно. Огляньте. 
18 Fort Putnam Street 

HIGHLAND FALLS, N. Y. 
HI 6-4568 

A Забезпечення 
коштує 
так мало! 

А Б р а к 
забезпечення 
коштує 
так 
багатої 

А Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

9 FUNERAL DIRECTORS 
tr Theodore WOLINNIN, Inc. 

Директор 
Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: OR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕЕНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2668 

Т А Р З А Н , ч. 5251. Знищені слони! 

WAJtPCKI. 'I CAN 0-OW XXI WHY SOUK 

MOOCE ЧФО TUGN TAKXN TO ТмЄ 
HPWBN STOCKnLC O P NOKV: ' N O 
`АОМРЕК І' ИЄ GASf^P'. 4 I MUST 
PUN8M TVOSS RLCCf^0N9iSUC--' 

'vcs,' AQCCSSP TVIS лте-
MAN. %SOMEONS CMOULP 
55 PJNBWEC— BUT IT is 
MOT TWS NKTN6 TCACHSJOai' 

Ходіть зі мною, — сказав 
Тарзан до інспектора дичини. 
— Я м о ж у вам показати, чому 

зникли ваші слони. 

І тоді вія завів М у р а д о 
сховку, де б у л а поскллдана 
слонова кість. — Я мушу по-
каратн тих, щ о відповідальні 
з а . , . 

— Так, погодився мавпо-
люд. — Треба буде когось п о -
карати . . . Але цей хтось — 
це не с тубплљці винищувачі 
днчнмн: 


